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 محل انجام محاسبات
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  ها و اتحادها اي چندجمله
  هاي گويا عبارت

  ها معادلات درجة دوم و حل آن
  188تا  175، 174تا  157، 96تا  73هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 سازي آمار و مدل   

  
                     هاي ديگر متفاوت است؟                               نوع متغير كدام گزينه با گزينه -11

               آموزان يك كلاس                    ) ميانگين وزن دانش 1

                                       محل كار تا محل سكونت كارمندان يك اداره  ة       ) فاصل 2

                         گروهي از داوطلبان كنكور  ة                    ) ميزان ساعات مطالع 3

                   شهر در طول يك ماه                         ) ميزان مرگ و مير در يك 4

                        چه نوع متغيرهايي هستند؟       ترتيب    به                                 تعداد صفحات يك كتاب و شدت زلزله،  -12

                         ) كمي پيوسته ـ كمي گسسته 2                             ) كمي پيوسته ـ كمي پيوسته 1

                         ) كمي گسسته ـ كمي گسسته 4                            ) كمي گسسته ـ كمي پيوسته 3

                                    است. مساحت سطح زير نمودار كدام است؟   5   ها          ترين آن         كه كوچك                      هاي آماري پيوسته است                                             شكل زير نمودار چندبر فراواني تعدادي از داده -13
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  4  و    3  )  1

   6  و    5  )  2

   7  و    6  )  3

   9  و    7  )  4

  متغيرهاي تصادفي
  ها نمودارها و تحليل داده

  هاي مركزي شاخص
  هاي پراكندگي شاخص

 166تا  77، 42تا  33هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

                                          ضرب مقادير ميانگين، ميانه و مد چقدر است؟              اي زير، حاصل                        با توجه به نمودار ميله - 16
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 محل انجام محاسبات

       اقتصاد
  
  

              هاي زير است؟                پاسخ درست پرسش  ة     دهند                 كدام گزينه نشان -21
      عنوان          توان به      ا مي         هاي زير ر                        باشد، كدام يك از گزينه       تومان  550                          تومان و قيمت فعلي اين كالا   450         در بازار   x                          الف) اگر قيمت تعادلي كالاي 
              در نظر گرفت؟  x                         مقدار عرضه و تقاضاي كالاي 
      كند؟              چه تغييري مي  a                                                   كيلو باشد، با كاهش قيمت كالاي مشابه آن، تقاضاي كالاي   700         در بازار   a                         ب) اگر ميزان تقاضاي كالاي 

                                                                                            توليدكنندگان گندم، محصول خود را به دولت بفروشند، بازار گندم در اين كشور چه نوع بازاري است؟  ة                   پ) اگر در كشوري هم
             دستگاه است.  50   آن   ة             دستگاه و عرض  30                        تومان و ميزان تقاضاي آن   400                          ت) قيمت يك خودرو در بازار 

             تواند باشد؟                                                             كنندگان حداكثر چند تومان است و قيمت تعادلي بازار چه عددي مي                         در اين حالت، درآمد عرضه
12,                        شود، پ) انحصار خريد، ت)          كيلو مي  700      تر از               كيلو، ب) بيش  250            كيلو، تقاضا   100            ) الف) عرضه  1 000 ،  350    
12,                        شود، پ) انحصار خريد، ت)          كيلو مي  700      تر از              كيلو، ب) كم  100            كيلو، تقاضا   250            ) الف) عرضه  2 000 ،  300    
20,                        شود، پ) انحصار فروش، ت)          كيلو مي  700      تر از               كيلو، ب) بيش  250            كيلو، تقاضا   100            ) الف) عرضه  3 000 ،  450    
20,                        شود، پ) انحصار فروش، ت)          كيلو مي  700      تر از              كيلو، ب) كم  100            كيلو، تقاضا   250            ) الف) عرضه  4 000 ،  450  

        باشد؟             هاي زير مي      پرسش                       كدام گزينه، پاسخ درست -22
      است؟        نادرست                  ايران، كدام گزينه   ة                                               الف) در رابطه با نقش حكومت پهلوي در جريان توسع
      كند؟                                    جاي مردم چه آسيبي به جامعه وارد مي              گيري دولت به                                                  ب) با توجه به ديدگاه طرفداران اقتصاد آزاد، تصميم

      كند؟                    ب اسلامي را بيان مي                    هاي اخير از عمر انقلا     سال  ة                          ج) كدام گزينه، وضعيت توسع
                                                    ها و تشكيلات خود نشد، ب) با پيشـرفت كشـور، حمايـت                                       هاي بيگانه، موفق به نوسازي سازمان                                          ) الف) دولت به دليل وابستگي شديد به قدرت 1

         ه گرفت.                           ها و مؤسسات توليدي را برعهد                             تعداد قابل توجهي از كارخانه  ة                  شود، ج) دولت ادار        ساز مي                            دولت براي اقتصاد كشور مشكل
             شود، ج) دولت                                                                                                                 ) الف) با وجود افزايش درآمدهاي نفتي، قدرت اقتصادي دولت افزايش پيدا نكرد، ب) باعث اختلال در نظم اقتصادي جامعه مي 2

                                                                       كوشيده است با بازنگري در نقش خود، به دولتي كوچك ولي كارآمد تبديل شود.
                                                                              ان وابستگي مطلق داشتند، ب) موجب كند شـدن حركـت جوامـع بـه سـمت توسـعه و                                                          ) الف) حاكمان اين دوره از همان ابتداي كار به بيگانگ 3

                   هايي را آغاز كرد.                      تر به بخش خصوصي، تلاش                                                     شود، ج) دولت در اين دوران با هدف دادن آزادي عمل بيش           پيشرفت مي
                                اي نسـبي دسـت يافـت، ب) بـا              توسـعه                         هاي اجتماعي، ايران بـه                                      گسترش برخي صنايع و بهبود برخي شاخص  ة              پهلوي در نتيج  ة              ) الف) در دور 4

                         گـذاري بخـش خصوصـي در                                        هـاي اخيـر تـلاش بـراي سـرمايه                     شود، ج) در سال        ساز مي                                              پيشرفت كشور حمايت دولت براي اقتصاد كشور مشكل
                             قانون اساسي صورت گرفته است.    43               هاي اجرايي اصل               چارچوب سياست

   ؟    باشد     نمي                                                        مفهوم كدام گزينه در ارتباط با اطلاعات مندرج در جدول زير -23

سالان  سوادي بزرگ درصد نرخ بي  گروه كشورها
  طور متوسط) (به

  ومير نوزادان  نرخ مرگ
  اميد به زندگي در بدو تولد  نفر) 1000(در هر 

  كشور در حال توسعه  50
  سال 50تر از  كم   100 بيش از  درصد 35بيش از   ترين سطح درآمد سرانه) (با پايين

  سال 78بيش از   6تر از  كم  درصد 1تر از  كم  يافته كشور توسعه 22
      شود.                                  وجه به سطح درآمد سرانه محدود نمي              يافته به هيچ                                                      ) تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه 1
                      هاي توسعه وجود دارد.              ً              يافته تقريباً در تمامي شاخص                                      ميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه                ) تفاوت و شكاف ع 2
     هـا                             يافته از نظر ايـن شـاخص                                                                هاي توسعه عنوان شده است و تفاوت كشورهاي در حال توسعه و توسعه                                ) در جدول صورت سؤال، برخي شاخص 3

                            مورد بررسي قرار گرفته است.
              كـار گرفتـه         بـه   »         يـافتگي          توسـعه  «       و نـه    »          رشديافتگي «           عنوان شاخص                          ً   يافتگي نيست و حتي معمولاً به            شاخص توسعه                          ) اگرچه درآمد سرانه تنها 4

                         توان از آن استفاده كرد.                   تر شدن مقايسه، مي                           هاي توسعه دارد، براي آسان                                                     شود اما به دليل همبستگي بسيار بالايي كه با ديگر شاخص    مي

  و بازارهاي مالي نهادها 
  دورة مباحث گذشته و

  142تا  1هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

       واحـد     6                  چه: سهم دهك دهـم                   ميلادي است. چنان      1985       در سال   A                         ضعيت توزيع درآمد در كشور                                   اطلاعات مندرج در جدول زير، نشانگر و -24
                       درصـد باشـد، تفاضـل       9               هاي اول و پنجم                                               هاي سوم و چهارم با هم برابر باشند، مجموع دهك                                  تر از سهم دهك هشتم باشد، سهم دهك     بيش

             درصد باشد:   30               هاي نهم و هفتم                مجموع سهم دهك             درصد باشد و   7              هاي دوم و ششم          سهم دهك
  ميلادي 1985در سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 

  ؟  سهم دهك اول
  ؟ سهم دهك دوم
  ؟ سهم دهك سوم
  ؟ سهم دهك چهارم
  درصد 7 سهم دهك پنجم

  درصد 10 دهك ششم سهم
  درصد 14 سهم دهك هفتم
  درصد 16  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  ؟  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
                            درصد پايين جامعه كدام است؟  20                 درصد بالا نسبت به   20                            لف) شاخص توزيع درآمد به روش  ا

                         ً          درصد پايين جامعه تقريباً كدام است؟  40                 درصد بالا نسبت به   10                           ب) شاخص توزيع درآمد به روش 
                                                                   ج) شاخص توزيع درآمد (نسبت سهم دهك دهم به دهك اول جامعه) كدام است؟

7/       ) الف)  1 1/     ، ب) 6 6/       ) الف)  2      12     ، ج) 2 1/     ، ب) 7   12     ، ج) 4
6/       ) الف)  3 1/     ، ب) 7 7/       ) الف)  4      11     ، ج) 2 1/     ، ب) 6   11     ، ج) 4

                  ، سال پايه است.)    1392                    از راست به چپ: (سال        ترتيب    به                               ه به اطلاعات مندرج در جدول زير،       با توج -25
             ، كدام است؟    1394                                  الف) توليد كل به قيمت ثابت در سال 
             ، كدام است؟    1394                                ب) توليد كل به قيمت جاري در سال 

  1394سال:   1392سال:   كالا
  ار (به كيلو)مقد  قيمت (به ريال)  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)

A   200  20  300  80  
B   40  250  90  500  

36,       ) الف)  1 69,         ريال، ب) 000 63,       ) الف)  2      ريال000 96,         ريال، ب) 000      ريال000
63,     الف)    ) 3 69,         ريال، ب) 000 36,       ) الف)  4      ريال000 96,         ريال، ب) 000       ريال000

                    سال است: الف) مقدار   25                    عمر مفيد اين دستگاه        ايم و                            ميليارد ريال خريداري نموده  750              اي را به بهاي                                 فرض كنيد يك دستگاه كالاي سرمايه - 26
                  درصد بهاي آن كاهش   10   اي                                   سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه   4                       اي كدام است؟ ب) اگر در                  اين كالاي سرمايه  ة              استهلاك ساليان  ة     هزين

               اي كدام است؟                                                                      ر عمر مفيد اين كالا چه ميزان خواهد بود؟ ج) قيمت جديد اين كالاي سرمايه      سال آخ   4       استهلاك   ة                       يافته باشد، مجموع هزين
              ميليارد ريال  825                 ميليارد ريال، ج)   132                 ميليارد ريال، ب)   30       ) الف)  1
              ميليارد ريال  675                 ميليارد ريال، ج)   108                 ميليارد ريال، ب)   30       ) الف)  2
              ميليارد ريال  825                 ميليارد ريال، ج)   132                 ميليارد ريال، ب)   27       ) الف)  3
              ميليارد ريال  675                 ميليارد ريال، ج)   108                 ميليارد ريال، ب)   27       ) الف)  4
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 محل انجام محاسبات

               هاي زير است؟                 پاسخ درست پرسش  ة     دهند                 كدام گزينه نشان -27
                                                       هاي زير، از عوامل دور شدن كشور از استقلال اقتصادي است؟             يك از گزينه           الف) كدام

     …                                است و عدم وابستگي اقتصادي معادل    …                            ب) عدم وابستگي سياسي، معادل 
  و    …    هاي                                  افراد جامعه تأكيد شده است و اصل  ة                                               كن كردن فقر و محروميت و تأمين نيازهاي اساسي هم                     قانون اساسي بر ريشه   …       در اصل        ترتيب    به   پ) 
      اند.                                        شمردن مالكيت مشروع و قانوني تأكيد كرده                اندوزي و محترم                              هاي غيرقانوني و نامشروع ثروت                  بر مبارزه با روش   …

              نيافته چيست؟                  در كشورهاي توسعه  »   اي       جزيره «                   ت) علت رشد اقتصادي 
                                                                                             قانون اساسي بر نبودن تبعيض بين مناطق مختلف كشور تأكيد شده است، كدام گزينه از پيامدهاي وجـود     …          كه در اصل                    ث) با توجه به اين

            گذشته بود؟                              تبعيض بين مناطق كشور ايران در 
      است؟  »       پايدار  ة     توسع «     وجود   ة                    ج) كدام گزينه، نتيج

     ، ت)   48  و     47  ـ       43                                                                                                                   ) الف) وابستگي به درآمد ناشي از صـادرات يـك يـا چنـد كـالا، ب) اسـتقلال سياسـي، اسـتقلال اقتصـادي نيسـت، پ)            1
         هاي بعد                                              ن امكان تداوم رشد، ج) امكان تداوم رشد در سال            ، از بين رفت50                             تر مناطق و رشد چند منطقه، ث)             ماندگي بيش     عقب

             ، ت) تمركـز    49  و     47  ـ       43                                                                                                   ) الف) وابستگي به درآمد ناشي از صادرات يك يا چند كالا، ب) استقلال سياسي، استقلال اقتصـادي نيسـت، پ)    2
                                          اورزي و مهاجرت روستاييان بـه شـهرها، ج)                 ، تعطيل شدن كش  48                                                    هاي دولتي و خصوصي در يك يا چند منطقه از كل كشور، ث)        گذاري        سرمايه

         هاي بعد                        امكان تداوم رشد در سال
     تـر                  مانـدگي بـيش              ، ت) عقـب   49  و     47  ـ       50                                                                                     ) الف) تنوع در منابع تأمين كالاهاي وارداتي، ب) استقلال سياسي، استقلال اقتصادي اسـت، پ)   3

         اقتصـاد    ة                             دهـي جريـان رشـد و توسـع                             ن به شهرها، ج) سـازمان                                      ، تعطيل شدن كشاورزي و مهاجرت روستاييا  48                          مناطق و رشد چند منطقه، ث) 
      زيست                        كشور بدون توجه به محيط

    هاي        گذاري                   ، ت) تمركز سرمايه  49  و     47  ـ       50                                                                                   ) الف) تنوع در منابع تأمين كالاهاي وارداتي، ب) استقلال سياسي، استقلال اقتصادي است، پ)  4
         اقتصـاد    ة                           دهي جريـان رشـد و توسـع                                             ، از بين رفتن امكان تداوم رشد، ج) سازمان  50                                                دولتي و خصوصي در يك يا چند منطقه از كل كشور، ث) 

                             كشور بدون توجه به محيط زيست
               هاي زير است؟                 پاسخ درست پرسش  ة     دهند                 كدام گزينه نشان -28

      شود؟                        اقتصاد جامعه محسوب نمي  ة               حضور او در عرص  »              اهداف اقتصادي «                         الف) كدام فعاليت دولت از 
       باشد؟     نمي  »            كالا و خدمات  ة    عرض «                             طرفداران اقتصاد آزاد در محور                       ب) كدام گزينه، ديدگاه 
                           قانون اساسي به چه معناست؟    44              هاي اجراي اصل                    هاي اخير به سياست                       گذاران كشورمان در سال                   پ) توجه جدي سياست

                  اقتصاد كشور است؟  ة    عرص                                  مربوط به كدام محور دخالت دولت در  »                    كارگيري فناوري نوين    به «  و   »      گرايي           كاهش مصرف «                   ت) هر يك از موارد: 
            گيرد، چرا؟                                   به منظور رسيدن به چه هدفي صورت مي  »             رونق اقتصادي «                          ها براي فراهم آوردن شرايط               ث) كوشش دولت

                                         هـا سـودآور و بـه نفـع جامعـه اداره                                       ها جايگزين دولت شود، اين فعاليت                                        اقتصادي، ب) اگر بخش خصوصي در برخي حوزه  ة                  ) الف) رشد و توسع 1
                                 گـذاري در اقتصـاد، ث) اشـتغال                                     كالا و خدمات، وضع قوانين و سياست  ة                                            تقويت توان بخش خصوصي در اقتصاد كشور، ت) عرض              خواهد شد، پ)

      شود.       تر مي                                                                           هاي توليدي گسترش يافته و تمايل توليدكنندگان به استخدام نيروي كار جديد بيش                   كامل، زيرا فعاليت
           برنـد. پ)                                                                                          بدون اطلاعات كافي و دقيق بـه وضـع قـوانين پرداختـه و اقتصـاد را بـه بيراهـه مـي                  ً ها معمولاً                    هاي نظامي، ب) دولت                  ) الف) توليد سلاح 2

        گـذاري                                         گذاري در اقتصاد، وضع قوانين و سياسـت                                                                                    دستيابي به تركيبي بهينه از حضور دولت و بخش خصوصي در اقتصاد، ت) وضع قوانين و سياست
      شود.       تر مي                                                                گسترش يافته و تمايل توليدكنندگان به استخدام نيروي كار جديد بيش            هاي توليدي        فعاليت     زيرا                            در اقتصاد، ث) اشتغال كامل، 

      لتـي                                                                                                                               ) الف) بهبود وضعيت توزيع درآمد، ب) شواهد فراواني از مديريت ناكارآمد دولتي در كشورهاي مختلف وجود دارد، پ) افزايش اقتدار بخش دو 3
       يابد.                                          اقتصادي، زيرا سطح رفاه اجتماعي افزايش مي  ة                     خدمات، ث) رشد و توسع       كالا و  ة           گذاري، عرض                                  در اقتصاد، ت) وضع قوانين و سياست

                                         هـا سـودآور و بـه نفـع جامعـه اداره                                       ها جايگزين دولت شود، اين فعاليت                                                           ) الف) ايجاد مؤسسات درماني، ب) اگر بخش خصوصي در برخي حوزه 4
                     گـذاري در اقتصـاد،                                          صوصي در اقتصاد، ت) وضع قوانين و سياست                                                                خواهد شد، پ) دستيابي به تركيبي بهينه از حضور دولت و مشاركت بخش خ

       يابد.                                          اقتصادي، زيرا سطح رفاه اجتماعي افزايش مي  ة                               گذاري در اقتصاد، ث) رشد و توسع                    وضع قوانين و سياست
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 محل انجام محاسبات

                             مگاوات اسـت. پـس از مـدتي      7560     نفره   4  ي                       ميليون نفر با خانوارها  72                                                     ظرفيت توليد برق نيروگاهي در يك كشور فرضي با جمعيت كل  -29
                 وات بـر مقـدار     100                                        درصد از خانوارها هر كدام سه عـدد لامـپ     28            طور ميانگين                            شود كه طي دو ماه گذشته به                        مديريت نيروگاه مطلع مي

1                   توانست يك جامعه با                                    اند، اگر اين مقدار افزايش مصرف مي              ف خود افزوده   مصر
                        نفري را تـأمين انـرژي      3                            جمعيت اين كشور با خانوارهاي   3

                     نمايد در اين صورت: 
                                                          الف) چند مگاوات برق به بار مصرفي نيروگاه افزوده شده است؟

                                                           توانستند از اين مقدار انرژي استفاده كنند، چند ميليون است؟   ي                                   ب) جمعيت كل و تعداد خانوارهايي كه م
                                                                         ج) اين مقدار افزايش مصرف چه نسبتي از ظرفيت توليد برق نيروگاه مذكور است؟

8     ، ب) 504       ) الف)  1 1     ، ج) 24
15    

6     ، ب) 1512       ) الف)  2 1     ، ج) 18
5  

6     ، ب) 504       ) الف)  3 1     ، ج) 18
15  

8     ، ب) 1512       ) الف)  4 1     ، ج) 24
5  

                                    زماني مورد استفاده قرار گرفته است:  ة          در دو دور  B  و   A            هاي مالياتي                              در يك كشور فرضي دو جدول نرخ -30
,  ة                            پرداختي فردي با درآمد ماهان  ة                  الف) ماليات ماهان ,1 500                    اي چند تومان است؟                رخ تصاعدي طبقه               تومان بر اساس ن  000
                                                        پرداختي همين فرد بر اساس نرخ تصاعدي كلي چند تومان است؟  ة                ب) ماليات ماهان

          تر است؟                                                            ج) ميزان ماليات پرداختي فرد، بر اساس كدام نرخ مالياتي بيش
A  

400,درآمدهاي تا    تومان در ماه معاف از ماليات 000
800,درآمدهاي تا  400,% نسبت به مازاد 4تومان در ماه با نرخ  000   تومان  000
,درآمدهاي تا  ,1 000 800,%  نسبت به مازاد 5تومان در ماه با نرخ  000   تومان  000
,درآمدهاي تا  ,1 500 ,% نسبت به مازاد 8ومان در ماه با نرخ ت 000 ,1 000   تومان  000

,درآمدهاي بالاتر از  ,1 500 ,%  نسبت به مازاد 10تومان در ماه با نرخ  000 ,1 500   تومان 000
  

B  
500,درآمدهاي تا    ز مالياتتومان در ماه معاف ا 000
800,درآمدهاي تا    %4تومان در ماه با نرخ  000
,درآمدهاي تا  ,1 000   %5تومان در ماه با نرخ  000
,درآمدهاي تا  ,1 200   %8تومان در ماه با نرخ  000
,درآمدهاي تا  ,1 500   % 10ا نرخ تومان در ماه ب 000

,درآمدهاي بالاي  ,1 500   % 12تومان در ماه با نرخ  000
66,       ) الف)  1 100,     ، ب) 000                  ، ج) تصاعدي كلي000
66,       ) الف)  2 150,     ، ب) 000                  ، ج) تصاعدي كلي000
150,       ) الف)  3 66,     ، ب) 000     اي                  ، ج) تصاعدي طبقه000
100,       ) الف)  4 66,    ، ب)000    اي                  ، ج) تصاعدي طبقه000
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اختصاصيات     ادبي        
  

      است؟        متفاوت                                    كاررفته در كدام گزينه با ساير ابيات          مجاز به  ة    علاق -   31

                                                                            ) شهريارا تو به شمشير قلم در همه آفاق / به خدا ملك دلي نيست كه تسخير نكردي 1

     شود                            شود / خار از گلزار دلكش مي                            ) تلخ از شيرين لبان خوش مي 2

                      كردم از تازيان انجمن                                ) و ديگر به بازوي شمشيرزن / تهي  3

                                                     ) آب صافي شده است خون دلم / خون تيره شده است آب سرم 4

                                                           در كدام بيت، هر دو تشبيه بليغ (اسنادي و اضافي) وجود دارد؟ -   32

                                       فـريـب / وي در كمان ابروي تو ناوك حيل  ة                           ) اي در كـمند زلفك تو حلقـ 1

              ديوان نيامدي                         تو مـن / اما پري به ديدن   ة                              ) ديـوان حافـظي تـو و ديـوانـ 2

             ها وطن داري    دل  ة                                                               ) من آن شهرم كه سيلاب محبت ساخت ويرانم / تو آن گنجي كه در ويران 3

               ريحان چه كني؟  ة                                                             ) عارض گلكون بنما، دم ز گلستان چه زني؟ / سنبل مشكين بگشا دست 4

       است؟        متفاوت   ها                                             در بيت كدام گزينه، علاقة مجاز با ساير گزينه -   33

                            ّ              ال نيست / در حضرت كريم تمن ا چه حاجت است؟) ارباب حاجتيم و زبان سؤ1

 ) دست در حلقة آن زلف دو تا نتوان كرد / تكيه بر عهد تو و باد صبا نتوان كرد2

  دار سرم / وز اين درخت همين ميوة غم است برم ) سپيد شد چو درخت شكوفه3

  كس كه به دست جام دارد / سلطاني جم مدام دارد ) آن4

              كار رفته است؟    به  »     مجاز «  و   »      تشبيه «  ة  ي                     در كدام بيت هر دو آرا -   34

 ) بر آتش عشقت آب تدبير / چندان كه زديم بازننشست1

 اسرار داشتة تقوا فرو بردم كه دوست / سينه از گنج غمم گنجينة ) سر به جيب خرق2

 ) شهري به تو يار است و غريب اين همه محروم / اي شاه بنازم دل درويش نوازت3

                                      من ز تو دورم و او از تو جدا نيست چرا؟به سرگرداني /  ) من و زلف تو قرينيم4

          آمده است؟  »      محليه  ة            مجاز با علاق «             و در بيت دوم   »      شباهت  ة            مجاز با علاق «           در بيت اول        ترتيب    به              در كدام گزينه  -   35

  ) آن كه از سنبل او غاليه تابي دارد / باز با دلشدگان ناز و عتابي دارد1

 تا بپرسد كه چرا رفت و چرا بازآمدعارفي كو كه كند فهم زبان سوسن / 

  تر ز چشم مستت چشم جهان نديده ) اي از فروغ رويت روشن چراغ ديده / خوش2

 ياد باد آن كاو به قصد خون ما / عهد ما بشكست و پيمان نيز هم

  ) چرا چون لاله خونين دل نباشم / كه با ما نرگس او سرگران كرد3

 گيرد ارند / عجب گر آتش اين زرق در دفتر نميكشم پنهان و مردم دفتر انگ صراحي مي

  ات ناوك فشاند / دل مجروح من پيشش سپر باد ) بتا چون غمزه4

 حافظ رسيد موسم گل معرفت مگوي / درياب وقت را وز چون و چرا مپرس

  ادبي:هاي  آرايه
  مجاز، تشبيه

  83تا  74، 60تا  50هاي  صفحه
  ادبيات فارسي سال چهارم:

  103تا  64هاي  صفحه
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 …ة بيت گزين جز بههاي سبك خراساني هستند،  ها داراي ويژگي گزينهة ابيات هم -   36

                                ق سبز / آسمان گشت چون كبود قصب                     ) بوستان گشت چون ستبر 1

                                                                              ) بيار آن مي كه پنداري روان ياقوت نابستي / و يا چون بركشيده تيغ پيش آفتابستي 2

                                                نشين شهر قدس / اي شه ملك اصطفا وي لقب تو مصطفي                 نشان قدسيان تخت       ) شاه 3

                                                        ) دل من ارزني، عشق تو كوهي / چه سايي زير كوهي ارزني را 4

 ير تناسب معنايي دارد؟كدام گزينه با عبارت ز -   37

   »                                                          از اشارت دوستان نتوان گذشت و راي خردمندان را خلاف نتوان كرد «

                           چه ناصح مشفق بگويدت بپذير                                         ) نصيحتي كنمت بشنو و بهانه مگير / هر آن 1

                                 جاي / پسر را خردمندي آموز و راي                             ) چو خواهي كه نامت بماند به 2

                             ن حامل انديشه نباشند به راي                                          ) خيز و نزديك خداوند شو اين شعر ببر / عاقلا 3

                                                                                 پس كاين جهان را آزمودي گر خردمندي / در اين پر گرد و ناخوش جاي دل خيره چرا بندي؟           ) از آن 4

تناسب  …ة بيت گزين جز بهابيات ة با هم» چندين تن جباران كاين خاك فرو خورده است / اين گرسنه چشم آخر هم سير نشد ز ايشان«بيت  -   38

 معنايي دارد.

                           گفت منم بر ملكان بار خداي       كه مي                                      شد و ملكت باقي به خدا باز گذاشت / آن   ) ب 1

                                                                       ) كسري و ترنج زر پرويز و به زرين / بر باد شده يك سر، با خاك شده يكسان 2

                                              گرفتي همه عمر / ديدي كه چگونه گور بهرام گرفت                   ) بهرام كه گور مي 3

      بينم    مي                          بينم / در زيرزمين نهفتگان                          ) بر مفرش خاك خفتگان مي 4

  ؟        تري دارد                  قرابت معنايي بيش         كدام بيت    با    »                           ها هست بسي محرم اسرار كجاست                                        ن كس است اهل بشارت كه اشارت داند/ نكته آ «    بيت  -   39

    ست            هاي تاتاري                           دوست / چه جاي دم زدن نافه  ة                               ) در آن زمين كه نسيمي وزد ز طر 1

      ست         عياري                             ست / كه زير سلسله رفتن طريق                                   ) خيال زلف تو پختن نه كار هر خامي 2

   ست                                                                  ) قلندران حقيقت به نيم جو نخرند / قباي اطلس آن كس كه از هنر عاري 3

    ست                                   هزار نكته در اين كار و بار دلداري  /                                           ) جمال شخص نه چشم است و زلف و عارض و خال 4

  …  ة         بيت گزين    جز    به                      ها تناسب مفهومي دارد،        گزينه  ة                    بيت زير با ابيات هم -   40

  »                رنج و سعي بردارد                          ست آرد / دگر كس آيد و بي                           به رنج و سعي كسي نعمتي به د «

                                                                                    ) توانگري نه به مال است پيش اهل كـــمال / كه مال تا لب گور است و بعد از آن اعـــمال 1

         َ َ                                                                             ) جان كنََد در طلب دنيي و بيـــگانه خــورد / خواجه شـــاد است كه مـــالي و منالــي دارد 2

                                        ش / اگر مردي ده و بخـش و خـــور و پــوش                                     ) منه گر عقـــل داري در تن و هــــــو 3

                تواني هـــــان             اي كه مـــي                                                            بمرد و هيچ نبرد آن كه جمع كرد و نخورد / بخور ببخش بـــده   ) 4
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تاريخ ادبيات      
  
  

  ؟   اند      نشده            درستي توصيف                     قصايد كدام شاعر به -   41

                                        شعر فارسي در ميان قصايد او يافتني است.  ة                       ) كسايي: نخستين سوگنام 1

                                              سرود و در سرودن قصايد وصفي و مدحي استاد بود.                                          ) رودكي: در نهايت لطف و استحكام قصيده مي 2

        گنجند.                         ً                                ) انوري: قصايد او عموماً در سه مضمون ستايش، وصف و هجو مي 3

       هاست.    آن  ة       از جمل  »          خوناب جگر «  ة                                                هايي براي فرزندش در اين قالب شعري سروده كه قصيد                 ) خاقاني: مرثيه 4

      اند؟                             ام گزينه مداح چغانيان بوده         شاعران كد -   42

                   ّ                ّ  ) دقيقي توسي ـ فرخّي سيستاني ـ معزيّ  2                                ّ           ) اسدي توسي ـ منجيك ترمذي ـ فرخّي سيستاني  1

                  ّ                ّ ) اسدي توسي ـ فرخّي سيستاني ـ معزيّ 4                                 ّ          ) دقيقي توسي ـ منجيك ترمذي ـ فرخّي سيستاني 3

  ؟    نيست         ّ  درستي مشخّص          ّ                                     نام مؤلّف، تاريخ تأليف و نام اصلي كدام اثر به -   43

                ) حدودالعالم   4                ) تفسير كمبريج 3                ) تاريخ سيستان 2     ّ     التّواريخ      ) مجمل 1

                              علت دشواري شعر منوچهري چيست؟  -   44

                       هاي بديع و تشبيهات نو         انديشي        ) خيال 1

                                        ) وجود اصطلاحات منطق و فلسفه در كلام وي   2

                هاي زمان شاعر                                          ) به كار بردن الفاظ تازي و اصطلاحات دانش 3

                                             ت او در وصف طبيعت و مطالعة ديوان شاعران تازي                 ) رنگارنگي تشبيها 4

       ً          ، كاملاً درست است؟ »    نامه       سياست «                   كدام عبارت، دربارة  -   45

           باب نوشت.     39                         نامه را در آداب حكومت در               ارسلان، سياست    لب َا                    الملك بنا به خواهش               ) خواجه نظام 1

                   باب نوشته شده است.    55     و در                                      به زباني ساده و روان، در آيين حكومت   6                        نامه از متون تاريخي قرن          ) سياست 2

                     باب نوشته شده است.     50                              بنا به خواهش ملكشاه سلجوقي در    6                                           ) نام ديگر اين كتاب سيرالملوك است و در قرن  3

                             باب نوشت و به او عرضه داشت.     39                                                                      الملك به درخواست ملكشاه سلجوقي كتابي در رسوم و آيين پادشاهان پيشين در               ) خواجه نظام 4

  ):1تاريخ ادبيات (
  دورة مباحث گذشته

  159تا  7هاي  صفحه
  ):2تاريخ ادبيات (

  دورة مباحث گذشته
 140تا  4هاي  صفحه
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   ؟   اند        نداشته     توجه                          يك از هنرمندان پيشين خود         به كدام       ترتيب    به              و سيف فرغاني،                خواجوي كرماني -   46

               ) سعدي و رودكي        2          الدين اصفهاني        و جمال        ) مولوي 1

                فردوسي و خاقاني     ) 4                   ) سنايي و انوري 3

                      درستي معرفي شده است؟                  كدام اثر ادبي به -   47

                هشتم هجري است.  ة                     هاي سالم نويسندگي سد              ي و از نمونه                                  ترين اثر تاريخي و ادبي عطاملك جوين          گشا: مهم      جهان           ) تاريخ 1

                                                                                                       بابا اصفهاني: سرگذشت تخيلي شخصي از اهالي اصفهان كه به قصد انتقاد از ايرانيان عصر قاجار نوشته شده است.        ) حاجي 2

      دهد.                                                                             المحسنين: رمان تاريخي خواندني كه تصويري انتقادي از ايران عصر قاجار ارائه مي         ) مسالك 3

                                                              مقام كه استواري نثر او تنها دليل توجه و اقبال به سبك او بود.                   ها و مكتوبات قائم               Ĥت: شامل نامه     ) منش 4

      است؟      نشده                                               ويژگي شعر و شاعري كدام عصر ادب فارسي درست بيان  -   48

                                                شناسي شاعران با الهام از حوادث و مقتضيات زمانه           گيري جهان                   ) عصر بيداري: شكل 1

                                  پردازي افراطي و تخيلات دور و دراز                     ايل شاعران به مضمون                      انصراف از سبك هندي: تم  ة      ) دور 2

                 العجم براي شعرا                 هايي مثل براهين                                               بازگشت ادبي: لزوم آگاهي از قواعد و مباني كتاب  ة      ) دور 3

                        آميزي و تشخيص در اشعار                  آفريني: فزوني حس              گويي و مضمون     غزل  ة      ) دور 4

              ها و خمرياتش،                      توان ديد و در توصيف       را مي    …  ة       بخردان  ة                        ري زبان و سرزندگي انديش              و شكوه و استوا  …                                   در قصايد بهار، شيريني و سادگي بيان  -   49

      زند.               و خيام موج مي  …               روح كلام و پيام 

    ّ                    فرخّي ـ رودكي ـ منوچهري   ) 2           ـ نظامي      ّ          فرخّي ـ سنايي   ) 1

                          ناصرخسرو ـ سنايي ـ نظامي   ) 4                            ناصرخسرو ـ رودكي ـ منوچهري   ) 3

  ؟    نيست    يما                              كدام گزينه مربوط به اين شعر ن -   50

     ...»                                                   ؟/ يا چشم مرا ز جاي بركن/ يا پرده ز روي خود فروكش/                                                 هان اي شب شوم وحشت انگيز/ تا چند زني به جانم آتش «

                               ي ادبي نوبهار منتشر شده است.           ) در نشريه 1

             افسانه است.   ة                   اي براي سرودن منظوم       ) مقدمه 2

                يما تراويد.                     رنگ پريده از طبع ن  ة   قص  ة                               ) اين قطعه دو سال بعد از منظوم 3

                                       نيما با حدود پانصد بيت منتشر شده است.  ة                   عنوان نخستين منظوم      ) به 4
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          و جغرافيا         تاريخ 
  

                                                                                                    فتح نينوا و انقراض حكومت آشور براي هميشه، دستاورد اتحاد كدام قوم با حكومت ايراني ماد بود و سرنوشـت   -   51

     ورد؟                            دست كورش هخامنشي چگونه رقم خ                              ميان دورود پس از فتح بابل به

                                                                                 ) حكومت بابل جديد ـ به قلمرو ايران ملحق شد و سرنوشت آن با سرنوشت ايران گره خورد. 1

                                                                                  ) حكومت بابل قديم ـ به قلمرو ايران ملحق شد و سرنوشت آن با سرنوشت ايران گره خورد. 2

        هـا را         ان آن                                                                                       ) حكومت بابل جديد ـ تسلط هخامنشيان بر آن حدود يك قرن به طول انجاميد، ولي سرانجام سومري  3

                             از سرزمين خود بيرون راندند.

                                ها را از سـرزمين خـود بيـرون                                                                                                   ) حكومت بابل قديم ـ تسلط هخامنشيان بر آن حدود يك قرن به طول انجاميد، ولي سرانجام سومريان آن   4

         راندند.

   …                                      تين اقدام پيامبر در بدو ورود به مدينه                                                                             از بروز بسياري از اختلافات احتمالي در جامعه تازه تأسيس نبوي جلوگيري كرد و نخس   …          پيامبر با  -   52

     بود.

                                        ) برقراري اخوت ديني ـ برقراري اخوت ديني 2                                       ) برقراري اخوت ديني ـ دستور ساخت مسجد 1

                          آميز ـ برقراري اخوت ديني                               ) انعقاد پيمان همزيستي مسالمت 4                        آميز ـ دستور ساخت مسجد                               ) انعقاد پيمان همزيستي مسالمت 3

                                                هاي پاياني زندگي تيمور براي دستيابي به قدرت تلاش                                       كردند و كدام گروه از تركمانان در سال                       خود را چگونه اداره مي                     جانشينان چنگيز قلمرو  -   53

       كردند؟

          قويونلوها                                   ) توسط نمايندگان اعزامي مغول ـ آق 2                              سالاران ايراني ـ قراقويونلوها                ) به كمك ديوان 1

           قويونلوها                    سالاران ايراني ـ آق           كمك ديوان      ) به 4                                             ) توسط نمايندگان اعزامي مغول ـ قراقويونلوها 3

                                                                                                  بزرگ اروپا در قرون جديد دستگاه فلسفي خود را براساس اعتبار بخشيدن به خرد و عقل بشري استوار ساختند؟  ة           يك از فلاسف      كدام -   54

                ) دكارت ـ هابز  4                     ) اسپينوزا ـ گاليله 3                 ) نيتس ـ لاوازيه 2                   ) پاسكال ـ نيوتون 1

      هـا،                                     كردنـد و در مقابـل ايـن دولـت                                                                       ها در مستعمرات آسيايي و آفريقايي با امپراتوري انگلستان رقابت مـي         م دولت                       در قرن نوزدهم ميلادي كدا -   55

     داد؟                                  انگلستان چه اقداماتي را انجام مي

                    هاي اقتصادي و صنعتي                                                                        ) آلمان، ايتاليا، فرانسه و روسيه ـ توسعه و تقويت نيروي دريايي و پيشرفت 1

                     هاي اقتصادي و صنعتي                                               و روسيه ـ توسعه و تقويت نيروي دريايي و پيشرفت               ، اتريش، آلمان اسپانيا  )  2

         خواهانه           هاي آزادي                                                                        ) آلمان، ايتاليا، فرانسه و روسيه ـ برقراري حكومت استبدادي و سركوب حركت 3

         خواهانه           هاي آزادي                                                              ، اتريش، آلمان و روسيه ـ برقراري حكومت استبدادي و سركوب حركتاسپانيا  )  4

  :)1(  اريخت
  كل كتاب

  228تا  2هاي  صفحه
  : )2(تاريخ 

  حث گذشتهدورة مبا
  50تا  2هاي  صفحه

  : )1(جغرافيا 
  كل كتاب

  164تا  1هاي  صفحه
  : )2(جغرافيا 

  دورة مباحث گذشته
  39تا  1هاي  صفحه
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             ها كدام است؟          اين نقشه  ة                           هاي بزرگ مقياس چيست و نمون            ويژگي نقشه -   56

         هاي شهري             دهند ـ نقشه                           ) جزئيات را بهتر نمايش مي 1

          هاي شهري             دهند ـ نقشه                                   هاي وسيعي از سطح زمين را نمايش مي        ) پهنه 2

        كشورها  ة                          ها دقيق و مشخص نيست ـ نقش                ) جزئيات در آن 3

        كشورها  ة          است ـ نقش                  هاي فرعي هم مشخص               ها حتي خيابان               ) در اين نقشه 4

             ها كدام است؟                     ديگري از اين بيابان  ة            هاست و نمون                    يك از انواع بيابان                                بيابان آتاكاما مثالي براي كدام -   57

                     ) ساحلي ـ تكله ماكان 4                 اي ـ تكله ماكان            ) جنب حاره 3            اي ـ اريكا            ) جنب حاره 2                 ) ساحلي ـ اريكا 1

      گردد؟                                          اي جزء كدام دسته از منابع طبيعي محسوب مي                       گونه است و انرژي هسته       صنعتي چ  ة       ّ                         هاي سنّي جمعيت در كشورهاي پيشرفت     هرم  ة     قاعد -   58

                        ) باريك ـ غيرقابل تجديد 2                        ) باريك ـ تجديد شدني 1

                    ) پهن ـ تجديد شدني 4                         ) پهن ـ غيرقابل تجديد 3

                  سيائيك قرار دارد؟ آ  -            زباني آفرو   ة                                                                                ويژگي اصلي يك ناحيه چيست و زبان بعضي از مردم شمال آفريقا در كدام شعبه از خانواد -   59

                                                                     ) پيوستگي و هماهنگي و ارتباط متقابل عناصر طبيعي و انساني ـ زبان حامي 1

                                                       ) وحدت و همگوني نسبي عناصر طبيعي و انساني ـ زبان حامي 2

                                                                      ) پيوستگي و هماهنگي و ارتباط متقابل عناصر طبيعي و انساني ـ زبان سامي 3

             ـ زبان سامي                                          ) وحدت و همگوني نسبي عناصر طبيعي و انساني  4

           توان گفت:                 مديريت سواحل مي  ة      دربار -   60

                       نفتي به وجود آمده است.  ة                        ً                                              هاي مناسب، سريع و نسبتاً متنوعي براي پاك كردن محيط ساحلي از مواد آلايند                                 ) امروزه با پيشرفت تكنولوژي راه 1

       باشد.               هاي انساني مي       عاليت                       اندازهاي ساحلي بر اثر ف                                                           ) علت مطرح شدن مسئله مديريت سواحل، تغيير و حتي نابودي چشم 2

                                                         هاي دريايي در سطوح بـالاي علمـي بـراي مـديريت سـواحل                                                                          ) شناخت دقيق اجزا و چگونگي فعاليت عوامل فرسايش مانند امواج و جريان 3

       باشد.      ً         كاملاً ضروري مي

        ها بـه                               تلف مانند فسفر و ساير فاضلاب                                      ها در كاهش ورود آلودگي حاصل از مواد مخ                            اي ساحلي، به دليل تأثير آن          هاي ماسه                  ) نگهداري از تپه 4

                                     نواحي ساحلي داراي اهميت بسياري است.
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        شناسي       جامعه  
  

                            با كدام عبارت ارتباط دارند؟       ترتيب    به          موارد زير  -   61

       هـا و            بخش ارزش             عامل سازمان «  ،  »                    مبتني بر تبعيض نژادي  ة     جامع   ،        آپارتايد «  ،  »               پذير بودن انسان       تربيت «
   »     پرستي          شرك و بت «  و   »                     هنجارها در جهان اسلام

                               هـا ـ آيـت و نشـانه بـودن                                                                        ) از سنگرهاي كليدي جهان اسلام ـ تنوع اراده، اختيار و معرفت انسان  1
       جاهلي  ة               هاي پايين جامع                        جهان نسبت به خدا ـ لايه

       جاهلي  ة               هاي پايين جامع                                                                          جهان اجتماعي ـ انتقال فرهنگ باطل از طريق آموزش و تربيت ـ يكتاپرستي ـ لايه  ة        ترين لاي        ) عميق 2
                                                                                                    ها و هنجارها ـ انتقال فرهنگ باطل از طريق آموزش و تربيت ـ آيت و نشانه بودن جهان نسبت بـه خـدا ـ                                     ) عقايد كلان تأثيرگذار بر ارزش 3

       جاهلي  ة                   سنگرهاي كليدي جامع
       جاهلي  ة                 گرهاي كليدي جامع                                  صاحب اراده بودن انسان ـ توحيد ـ سن  ة                  هاي مختلف در نتيج                                     هاي عميق جهان اجتماعي ـ پيدايش جهان       ) لايه 4

                        نظام اجتماعي درست است؟        دربارة  و         نادرست            علوم انساني    ة                       كدام گزينه در مورد فايد -   62
                             هاي مورد نظر او تناسب دارد.                           ـ نيت و هدف كنشگر با ارزش     ها    آن           و پيامدهاي   ها     كنش     بيني       ) پيش 1
        گيرد.         شكل مي         اجتماعي،    هاي       پديده     ديگر                        هاي اجتماعي در تعامل با                         ابزاري ـ هر يك از پديده    هاي         از دانش        استفاده  ة    شيو     دادن     نشان   ) 2
        هستند.       متقابل     تأثر  و      تأثير      داراي         اجتماعي،    هاي                                طبيعت ـ در نظام اجتماعي، پديده    هاي         محدوديت   از      انسان          ) رهاسازي 3
                     تأثيري نخواهد داشت.        اجتماعي        در نظام    ها      نظام                             هاي ابزاري ـ ناسازگاري خرده                          ) آزادسازي انسان از دانش 4

                 هاي آن صحيح است؟                                           كدام گزينه در ارتباط با اعتباريات و ويژگي -   63

       شوند.                                                                                              هايي مانند اشياء، جانوران و قواعد و مقررات در علوم عملي يعني علوم انساني و اجتماعي، بررسي مي         ) پديده 1
       شوند.                              كند كه در علوم نظري بررسي مي                   هايي را اعتبار مي                اين مسير پديده         كند و در                                            ) عقل عملي انسان را در انجام عملش ياري مي 2
                                                گيرد و آگاهي آن، نوعي آگاهي مشترك و عمومي است.                                             اي تكويني نيست و با قرارداد عقل عملي شكل مي                                ) جهان اجتماعي و نظم آن، پديده 3
       گيرد.              اعضا شكل نمي  ة                 عني بر اساس اراد                اي تكويني است، ي          ها پديده                                        ) عضويت اعضاي جهان اجتماعي و ساختار آن 4

     است؟  »                   شناسان پوزيتيويستي           روش جامعه «  و   »                   موضوع علوم اجتماعي «  ،  »              شناسان انتقادي           هدف جامعه «   گر                كدام گزينه بيان       ترتيب    به -   64

                   تأثير فعال دارند.                                             هاي انساني ـ ذهن و عقل انسان در جريان شناخت          ها ـ كنش                 بيني و كنترل آن                      هاي اجتماعي براي پيش               ) شناخت پديده 1
    هاي               دهند. ـ كنش                           سوي نظام مطلوب، انجام مي                                         هاي خود را در جهت گذار از نظام موجود به                    ها و هنجارها توصيه                         ) با داوري نسبت به ارزش 2

           ً            ها ـ صرفاً حسي و تجربي               اجتماعي انسان
           ً            ها ـ صرفاً حسي و تجربي              جتماعي انسان                                     ها در نظام اجتماعي ممكن نيست. ـ كنش ا                                      ) داوري ارزشي و انتقادي نسبت به ارزش 3
                كننـد و سـطوح                                                 هاي انساني ـ به شناخت حسي و تجربي بسنده نمي               هاست. ـ كنش                  بيني و كنترل آن                      هاي اجتماعي براي پيش             ) فهم پديده 4

       كنند.        وجو مي                                ديگري از معرفت و عقلانيت را جست
  ؟     ندارد         ، ارتباط   19                شناسي پس از قرن                 از انواع جامعه                                                   گزينه، با دلايل استقلال دانش اجتماعي متفكران مسلمان        كدام -   65

        دانند.                                       ) دانش اجتماعي را شبيه علوم طبيعي نمي 1
       كنند.                                                       ) شناخت علمي را به شناخت حسي و تجربي محدود و مقيد نمي 2
                                                                                           ) با به رسميت شناختن عقل به عنوان ابزار مستقل معرفتي، قادر به داوري ارزشي و هنجاري هستند. 3
       كنند.                                 شناسي را براي داوري ارزشي حل مي                                كارگيري علوم عملي، مشكلات جامعه                              سيم علوم به نظري و عملي و به       ) با تق 4

  :  1شناسي  جامعه
  كل كتاب

  110تا  1هاي  صفحه
  علوم اجتماعي : 

  فرهنگ جهاني و فرهنگ معاصر غرب
  71تا  1هاي  صفحه
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                           با كدام عبارت ارتباط دارد؟       ترتيب    به                  هريك از موارد زير  -   66

  »مزارع پنبه در هند«
  »هاي بزرگ نسبت به توليد ناخالص داخلي برخي كشورها افزايش ارزش فروش شركت«
  »هاي دموكراتيك جهان غرب فتن ارزشبه سخره گر«
  اي امپراطوري رسانه -ها  عامل پيدايش صورت جديد دولت، ملت -محصولي  ) اقتصاد تك1
  اي   امپراطوري رسانه -هاي ملي كشورها   مخدوش شدن استقلال اقتصادي و سياست -) تأمين مواد خام كشورهاي غربي 2
  تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت -ها  ، ملت دايش صورت جديد دولتعامل پي -) تأمين مواد خام كشورهاي غربي 3
تجمـع  قـدرت رسـانه در دسـت      -هاي ملـي كشـورها     مخدوش شدن استقلال اقتصادي و سياست -) وابستگي به كشورهاي استعمارزده 4

 صاحبان ثروت

       شود؟                                      هر عبارت به كدام قسمت جدول مربوط مي      ترتيب     به -   67
 شود.  اي گفته مي به هر نوع سلطه -

  گيرد.  كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي -
  استعمارگران حضور مستقيم و آشكار دارند.  -
  گسترش و سلطة فرهنگ غرب بر همة جهان  -

 استعمار فرانو امپرياليسم استعمار قديم استعمار نو عنوان

 ب ج د الف ويژگي

  ) ب ـ د ـ الف ـ ج4  ) ج ـ الف ـ د ـ ب3  ج ـ د ـ ب ) الف ـ2  ) ج ـ الف ـ ب ـ د1
                  هاي زير كدام است؟               ، پيامد پديده     ترتيب   ه ب -   68

  » صادرات نفت توسط ايران«و » علوم انساني غربي«، »ادغام جوامع در نظام جهاني استعمار«، »انقلاب فرانسه«
  ـ پيوند قدرت با ثروت و تجارت   ) زوال قدرت كليسا ـ نظامات سياسي، اقتصادي جديد ـ بسط جهاني قدرت غرب1
  محصولي شدن اقتصاد ايران  ) ادغام جوامع در نظام جهاني استعمار ـ نظامات سياسي، اقتصادي جديد ـ بسط جهاني قدرت غرب ـ تك2
  روت و تجارت  هاي معنوي ـ پيوند قدرت با ث هاي سكولار ـ خودباختگي فرهنگي جوامع غيرغربي ـ بازخواني هويت فرهنگ ) پيدايش قدرت3
محصـولي شـدن    هـاي معنـوي ـ تـك     فرهنگي جوامع غيرغربي ـ بازخواني هويت فرهنگ   هاي استعماري ـ خودباختگي  گيري قدرت ) شكل4

  اقتصاد ايران  
                             با كدام موارد، ارتباط دارند؟          به ترتيب  »                     دهي و مديريت اجتماعي      سازمان «  و   »            مدينة فاسقه «  ،  »                 هاي بنيادين فرهنگ   لايه « -   69

 عقل عملي –هاي حق عقايد و ارزش -هارها و ارزش) هنجا1

  عقل ابزاري –هاي حق عقايد و ارزش -ها) عقايد و ارزش2
  عقل عملي –عقايد و هنجارهاي حق  -ها) هنجارها و ارزش3
  عقل ابزاري -عقايد و هنجارهاي حق  -ها) عقايد و ارزش4

                    بـا كـدام مـوارد             ترتيـب     به  »                     نتيجة منطقي سكولاريسم «  و   »      هجدهم  و      هفدهم    سدة   دو   در        روشنگري «  ،  »                 شناسانة فرهنگ غرب          ويژگي هستي « -   70
              ارتباط دارند؟

 اومانيسم –آمپريسم  -) سكولاريسم2  اومانيسم –راسيوناليسم  -) سكولاريسم1

  روشنگري -آمپريسم  -) اومانيسم4  روشنگري –راسيوناليسم  -) اومانيسم3
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 منطق و فلسفة سال سوم  
  

       هستند؟  »    فصل «  و   »        عرض خاص «               ترتيب برابر با                كدام موارد به -   71

                                        ) نويسندگي براي انسان ـ حساس براي حيوان 1

                                            ) نمو كردن براي انسان ـ سخت بودن براي سنگ  2

                                           ) ناطق بودن براي حيوان ـ غريزه براي انسان 3

                                    ) شفاف بودن براي آب ـ بعد براي جسم 4

     اند؟          عايت شده          طور كامل ر                                          در كدام يك از تعاريف زير، قواعد تعريف به -   72

                        ) انسان: راست قامت ضاحك 2        گانه                       : جوهر داراي ابعاد سهجسم  )  1

                    ) خفاش: مرغ زاينده 4                            اي از اهل علم با افكار خاص                 ) روشنفكر: دسته 3

     است؟        نادرست                               كدام گزينه در توصيف مفهوم جزئي  -   73

                                                        ) هر مفهومي كه مصداق خارجي متعدد نداشته باشد، جزئي است. 1

      اند.                 مقيد شوند، جزئي  »   آن «   يا   »    اين «          امي كه با             هاي علم و اس       ) اسم 2

                                                 ) فرض افراد متعدد براي مفاهيم جزئي غيرممكن است. 3

                                                      ) قابليت شمول بر دو مصداق در مفاهيم جزئي وجود ندارد. 4

          محصوره يا   ة    قضي «  و   »              كند يا در آب.                         پشت يا در خشكي زندگي مي    لاك «  ،  »                             مفهوم ذاتي يا جنس است يا فصل. «  ة                        اقسام قضاياي شرطي منفصل -   74

           مشخص كنيد.       ترتيب    به   را   »                 كلي است يا جزيي.

        ـ حقيقي       الجمع       مانعة  ـ        الرفع       مانعة  )  2                   ـ حقيقي ـ حقيقي       الرفع       مانعة  )  1

        ـ حقيقي       الخلو       مانعة  ـ        الجمع       مانعة  )  4       الخلو       مانعة          ـ حقيقي ـ        الجمع       مانعة  )  3

                     و قضيه برقرار باشد؟                                           يك از انواع تقابل، احكام زير ممكن است بين د         در كدام       ترتيب    به -   75

                                محال بودن اجتماع دو قضيه در صدق  -

                                تفاوت دو قضيه فقط از لحاظ كميت  -

                                    كذب يك قضيه مستلزم صدق ديگري نباشد  -

                        ) تداخل ـ تناقض ـ تضاد 2                          ) تناقض ـ تداخل ـ تضاد 1

                                             ) تداخل تحت تضاد ـ تداخل تحت تضاد ـ تداخل   4                         ) تضاد ـ تضاد ـ تداخل 3

  :منطق
  اسانسان و تفكر، ... ، اقسام قي

  72تا  1هاي  صفحه
  فلسفه :

 ) ، ... ، شهيد راه حكمت1فلسفه چيست (
  44تا  1هاي  صفحه
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                                           علوم انساني با فلسفه، كدام گزينه درست است؟  ة                با توجه به رابط -   76

       گيرند.                                                                                                           ) عقايد دانشمندان علوم انساني، در صورتي كه از طريق تجربي اثبات شوند، اساس نظرات علماي علوم انساني قرار مي 1

      شود.                 و حكومت حاصل مي             ماهيت انسان  ة                                                                                   ) كليد تبيين عقلاني اين كه حكومت حق چه كسي است، با دست يافتن به مباني و اصولي دربار 2

      شود.                     انتخاب فرهنگ بحث مي  ة                 هاي اخلاقي و مقول                                          علم اخلاق پيرامون نسبي بودن يا نبودن ارزش  ة          ) در فلسف 3

                                     چيستي جرم و چرايي مجازات مؤثر باشد.  ة                      تواند در نظر او دربار                                                           ) عدم اعتقاد فيلسوف به برخورداري انسان از روح غيرمادي، مي 4

          توان گفت؟             سقراط چه مي  ة      انديش                  در رابطه با منش و  -   77

     كند.       او مي  ة                                                                 ) آشنايي با آثار به جاي مانده از سقراط كمك شاياني در شناخت انديش 1

      اند.                                                                                     ) سقراط با سخنان و رفتار خود در پي ترويج فلسفه بود لذا او را شهيد راه حكمت لقب داده 2

                فسطايي پرداخت.                                                     توان گفت سقراط اولين فردي بود كه به مقابله با تفكر سو      ) مي 3

                                        هاي جهان طبيعت و زندگي و مرگ بوده است.                                    ) موضوع تأمل و تفكر سقراط، دگرگوني 4

 …              ها اين بود كه             نظر سوفيست -   78

                                            ) انسان همواره در ادراكات خود دچار خطا است. 1

                                                       ) انسان قادر به تشخيص درستي يا نادرستي ادراكاتش نيست. 2

       كنيم.              ها را درك مي   ن         شويم كه آ                              ) ما فقط از واقعياتي آگاه مي 3

                                                        ) واقعيت تابع درك انسان است، نه درك انسان تابع واقعيت. 4

                                                        هاي سقراط براي كشف راز سخن سروش معبد دلفي اشاره دارد؟            نهايي تلاش  ة                   كدام مورد، به نتيج -   79

                                    ) داناي حقيقي كسي جز خداوند نيست.   1

                                             ) كسي كه از ناداني خود خبر دارد، دانا است.  2

            تر بودند.                                 تر به دانايي شهره بودند، نادان     بيش           ) كساني كه  3

         دانند.                              اند كه مانند سقراط، هيچ نمي                         ) داناترين آدميان كساني 4

                                       توان به فلسفة علوم تجربي مربوط دانست؟        را مي       مسئله                 بحث و بررسي كدام  -   80

  توان تصور يك كوه را در مغز جا داد؟ ) آيا مي2  ) آيا اصل عليت يك عادت ذهني است؟1

  شود؟ ) چرا حرارت بسيار زياد، باعث دگرگوني اشياء مي4  آيا روح يك واقعيت قابل تجربه است؟ )3
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       شناسي      روان
  

     است.   …           فرض رويكرد                                       و اكتسابي بودن تمام رفتارهاي ما، پيش   …                                       ابراهام مازلو تحت عنوان رويكردي است كه   ة     نظري -   81

    گرا                    ناپذير است ـ انسان                 ) مبهم و آزمايش 1

     گرا                                 كاوي و رفتاري قرار دارد ـ انسان             رويكرد روان          ) ميان دو  2

                                         هاي آن امكان تأييدپذيري ندارند ـ رفتاري         ) نظريه 3

                 پردازد ـ رفتاري                                 ) به وراي رفتار قابل مشاهده نمي 4

                      شناس در اين روش چيست؟                                  شناسي علمي است و نخستين گام روان                   هاي تحقيق در روان           يك از روش                       تكرارپذيري ويژگي كدام -   82

      فرضيه  ة                 ) آزمايشي ـ ارائ 2               آوري اطلاعات             بستگي ـ جمع      ) هم 1

             آوري اطلاعات                 ) آزمايشي ـ جمع 4         فرضيه  ة             بستگي ـ ارائ      ) هم 3

   …                  هـا مبـين نقـش                    هاي رشدي انسان             شود و شباهت                 اريكسون مطرح مي  ة                              ژان پياژه، كدام بحران در نظري  ة              حركتي در نظري  -    حسي   ة       در دور -   83

       هستند.

              اعتمادي ـ رسش                      ) اعتماد در برابر بي 2          تي ـ رسش   هوي                    ) هويت در برابر بي 1

                   اعتمادي ـ يادگيري                      ) اعتماد در برابر بي 4                 هويتي ـ يادگيري                    ) هويت در برابر بي 3

               هاي رشد هستند؟              يك از ويژگي                                                               هاي زير را انجام داده است. هر كدام از كارهاي وي مربوط به كدام              گذشته فعاليت  ة                       مشاور يك دبستان در هفت -   84

   )     ترتيب     (به

                                                                     آموزان دبستاني براي بهبود توانايي صحبت در جمع و كاهش خجالتي بودن وي.                            هاي اجتماعي به يكي از دانش                  الف) آموزش مهارت

     ها.              ورزش كردن آن  ة              آموزان بر نحو                              گزارش در مورد تأثير هوش دانش  ة       ب) تهي

                                                 شور خود و در شرايط جنگي سپري كرده ولي در ايـران                       پيش از دبستان را در ك  ة                    آموزان افغان كه دور               هاي رشدي دانش       ويژگي  ة         ج) مقايس

                آموزان ايراني.               هاي رشدي دانش               اند، با ويژگي                 وارد دبستان شده

                             اي، مداوم و پيوسته بودن رشد                   پذيري رشد ـ مرحله                       گرا بودن رشد ـ انعطاف      ) كل 1

                         ط تاريخي، فرهنگي بر رشد         ها و شراي                             هاي مختلف رشد ـ تأثير زمينه               گرا بودن جنبه                پذيري رشد ـ كل          ) انعطاف 2

           پذيري رشد                       گرا بودن رشد ـ انعطاف                                  اي، مداوم و پيوسته بودن رشد ـ كل         ) مرحله 3

                                   ها و شرايط تاريخي، فرهنگي بر رشد                                            اي، مداوم و پيوسته بودن رشد ـ تأثير زمينه                       هاي مختلف رشد ـ مرحله               گرا بودن جنبه      ) كل 4

       باشد؟      د مي              دوم قبل از تول  ة                         كدام عبارت مربوط به مرحل -   85

                    ها رشد سريعي دارند.                        ) در اين مرحله استخوان 1

       گيرد.                           سلولي در اين مرحله شكل مي  ة      ) تود 2

       باشد.                           ترين مرحله قبل از تولد مي                   ) اين مرحله طولاني 3

      شود.                 هاي بدن مشخص مي          تر اندام                    ) در اين مرحله بيش 4

  دورة مباحث گذشته
  85تا  1هاي   صفحه
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                                     كدام گزينه در مورد كودكان درست است؟ -   86

                                        تواند بدون خودمحوري عواطفش را نشان دهد.              اول، كودك مي      كودكي   ة               ) در پايان دور 1

                        اي به حل مسائل بپردازد.              طور رشديافته                      تواند به تنهايي و به                    كودكي اول، كودك مي  ة         ) طي دور 2

      شود.                   كودكي اول كامل مي  ة                    پذيري جنسيتي در دور       ) نقش 3

      شود.       از مي            كودكي دوم آغ  ة                   سازي اطلاعات در دور                              ) استفاده از راهبردهاي ذخيره 4

                                                                                                                                  در يك خيابان شلوغ، تصادفي رخ داده است. در اين ميان، فردي مصدوم شده و در مورد رساندن او به بيمارستان، مكالمـات زيـر بـين مـردم      -   87

                                استدلال اخلاقي كلبرگ قرار دارند؟  ة                                     ترتيب، هريك از اين افراد در كدام دور                    صورت گرفته است. به

                 ام و دستگير شوم.                                                         انم، چون امكان دارد پليس فكر كند كه من با او تصادف كرده  رس                                الف) من او را به بيمارستان نمي

                                                                               ب) نجات جان يك انسان ارزش اين را دارد كه به اشتباه براي مدت كوتاهي دستگير شوم.

      كند.                              ً                      برم، چون اگر زنده بماند قطعاً از من تقدير و تشكر مي                  ً                ج) من او را حتماً به بيمارستان مي

                                         ) قبل از قراردادي ـ قراردادي ـ قراردادي 2                           مافوق قراردادي ـ قراردادي              ) قراردادي ـ 1

                                         ) قراردادي ـ قراردادي ـ قبل از قراردادي 4                                                      ) قبل از قراردادي ـ مافوق قراردادي ـ قبل از قراردادي 3

              نوجواني است؟  ة            يابي در دور                              هاي زير ملاك مناسبي براي هويت             يك از گزينه      كدام -   88

                    ها و انتظارات جامعه        ) ارزش 2      سالان        ت بزرگ          ها و تمايلا          ) خواسته 1

     سالان                      ها و نيازهاي گروه هم          ) خواسته 4                             ها و انتظارات واقعي خود فرد           ) توانايي 3

                                                    الف)، (ب) و (ج) در شكل زير داراي چه كاركردي هستند؟(    هاي                هر يك از قسمت       ترتيب    به -   89

                                       ) شنوايي ـ بينايي ـ قشر مخ حركتي اوليه 1

            ريزي حركات                   هاي بدني ـ برنامه                  ) بينايي ـ احساس 2

                                              ) شنوايي ـ بينايي ـ بازداري از رفتار نامناسب 3

                                                      هاي بينايي پيشرفته ـ  بينايي ـ قشر مخ حسي بدني اوليه          ) پردازش 4

 ؟شود نميتر به مكالمه  تفاوت دركدام گزينه، موجب جلب توجه بيش -   90

  ينده) مكان گو4  ) محتواي مكالمه3  ) شدت صدا2  ) جنس صدا و گوينده1

 ج

الف ب
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    )  1       رياضي (
  

  

  

  

  

 

 (حميدرضا سجودي)   » 3 «  ة     گزين - 1

         

        

   

 
   





 

              

x x x x ax bx cx dx

x x xx( x )( ) ( x x)( ) x x x

x x x x

a
b

c

d

a b c d

22 3 3 4

4 3 2

14 3 2 4 3 22 2

2 1 1 2 1 22 2 2
12 2

1
2

1
2
1

1 1 4 1 31 2 1 22 2 2 2

 اســتاندارد مــي كنيــم  

       طبــق صــورت ســؤال

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 2 «      گزينة  - 2

  

x x x x( )( )
x x(x ) x x(x ) x

(x )(x ) x
x(x ) (x )


  

    
 

 
 

21 1
1 1 1 1 1
1 1 11 1   
----------------------------------------------  

  عليا) (ليلا حاجي   » 2 «      گزينة  - 3
axمعادله درجه دوم به صورت فرم كلي  bx c  2 است كـه در آن   0

a   معادله درجه دوم است.» 2«بنابراين گزينة  0
  هاي ديگر: تشريح گزينه

x(x                معادلة درجه سوم    »:  1 «      گزينة  ) x x    2 33 0 3 0    
     »:  3 «      گزينة 

  ( x) (x ) x x     2 2 25 3 25 10 x 2 x 6 9      
x              ادلة درجه اول   مع     16 16 0    

     »:  4 «      گزينة 

x(x               معادلة درجة اول ) x x x    2 21 3 1 x x  2 x x    3 1 4 1 0    
----------------------------------------------  

 )86(كنكور سراسري      » 2 «      گزينة  - 4

  
(x y) x y x y xy

x y (x y) xy (x y) ( )( )

    

       
  

3 3 3 2 2

3 3 3 3
3 3

3 7 3 5 7
343 105 238

 

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)     » 2 «       گزينة - 5

      كنيم:                                                   صورت و مخرج را تجزيه كرده و در صورت امكان ساده مي

  (x )(x ) (x x )
(x )(x ) x(x )(x x )

   
 

    

2
2

3 4 2 3 9 2
4 5 53 3 9

 

  )94(كنكور سراسري      » 4 «      گزينة  -  6
x x x x

( x x )

x x

( x x)

x
( x )

  

 



 

 

3 2

3 2

2

2

8 2 2 3

8 12

10
10 15

16
16 24

24

 

   4 5 8 ــرايب17  مجموع ض
   خارج قسمت 

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي)     » 3 «      گزينة  - 7
            معادلـه را                         آوريـم. سـپس از روش                                        تدا معادله را به حالت استاندارد درمي  اب

      كنيم.       حل مي

  
ax bx c

a
x x b

c  


     
  

2
2 0

3
3 13 30 0 13

30

  مقايســه بــا فــرم اســتاندارد   

  b ac ( ) ( )( )          2 24 13 4 3 30 169 360 529  
      است.    23                       مربع كامل است و جذر آن      529

  b ( )x ,x
a ( )

      
  1 2

13 529 13 23
2 2 3 6  

  
x

x

    
     



1

2

13 23 36 66 6
13 23 10 5

6 6 3

ــر  ــزرگ ت   ريشــه ب
  

 ----------------------------------------------  
 (كورش داودي)       » 1 «  ة    زين گ - 8

  

x(a b) (a b)(a b ab)
(a b) (a b) x

x (a b)(a b ab) a b ab
a b x

   


  

  
    



2 2

2 2 2 2
     

----------------------------------------------  

  (كورش داودي)       » 4 «  ة     گزين - 9

  

x x x(x ) (x ) x (x )
x x x(x )x (x )

(x )(x ) x

    
  



    

2 2 2
2

2

2 1 1 1 1
11

1 1 1     
----------------------------------------------  

 عليا) حاجي (ليلا   » 4 «  ة     گزين -  10

x y x y
x yx y x y

x y y xA
x y x y x y

 
 

 


   

  

2 21
42 2

2 2
4 4 4

 

x x 24 5 8 
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       سازي             آمار و مدل  
  

 

 (فاطمه فهيميان)   » 4 «  ة    زين گ -  11
                         مير متغير كمي گسسته است.   و             ميزان مرگ

   را   b  و   a                       اند، زيرا اگر دو مقدار                   متغير كمي پيوسته  »  3  و    2  ،  1 «    هاي        گزينه
                    تواند اختيار كنند.              ها را نيز مي                           تيار كنند هر مقدار بين آن          بتوانند اخ

----------------------------------------------  
  (حميدرضا سجودي)   » 3 «  ة     گزين -  12

                كمـي گسسـته و      ،       باشـند                                             تعداد صفحات يك كتاب، چون قابل شـمارش مـي  
                كمي پيوسته است.   ،         شدت زلزله

---------------------------------------- ------  
 (فاطمه فهيميان)   » 3 «  ة     گزين -  13

                                               بر فراواني با مساحت نمـودار مسـتطيلي برابـر                              مساحت سطح زير نمودار چند
     است:

  
           ( ) ( ) ( ) ( )3 3 3 11 3 15 3 7 9 33 45 21 108      

----------------------------------------------  
  (مجتبي رفيعي)   » 4 «  ة     گزين -  14

A ( )         360 110 100 90 60 

i         دانيم:  مي i
i i

f
f n

n 


     360
360

  

 نفر



   Af , ,60 60 000 10 000

360
  

----------------------------------------------  
  (حميدرضا سجودي)   » 3 «  ة     گزين -  15
 

               x x , , , , ,    2 7 2 3 4 5 6 7      
  

                                           x x , , ,   6 6 7 8 9  
       باشد.   7  و    6    داد         تواند اع    مي  x         بنابراين 

----------------------------------------------  
  (امير زراندوز)   » 2 «  ة     گزين -   16

     است.   2                    تر است، پس مد برابر             از همه بيش   2  ة            فراواني داد

  

( ) ( ) ( ) ( )x

, , , , , , , , , , , , , , , , ,


      
  

  




 

2 6 3 3 4 4 5 5 62 31
6 3 4 5 18 9

2 2 2 2 2 2 3 3 3 4 4 4 4 5 5 5 5 5

3 4 7
2 2

ــه  ــافتن ميانـ  يـ

 ميانــه

      

     
31 7 2172 9 2           دست آمده               ضرب مقادير به      حاصل  9

  )95(خارج از كشور    » 4 «  ة     گزين -  17
       هشتم.   ة                 برابر است با داد  Q2                  تاست، پس ميانه يا     15   ها           داد داده  تع

  Q 2 22  

Q1  ــ ــ  Q3      اول و     ة            هــاي نيمــ      داده  ة       ميان            دوم اســت.   ة            هــاي نيمــ      داده  ة       ميان
Q            بنابراين:  3 Q  و   32 1 18  

  
( )       


18 19 2 21 22 25 26 30 32

9
  هاي داخل و روي جعبه ميانگين داده

/
214 23 779   

----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   » 2 «  ة     گزين -  18

            ، بنابراين:                ها با هم برابرند               گاه تمام داده                      تغييرات صفر باشد، آن  ة         اگر دامن

x x x  1 2 3 1  

        يابيم:          ها را مي    آن  ة                              هاي جديد را مشخص نموده و ميان          حال داده
x , x , x , , , ,1 2 32 4 6 1 2 4 6  


 

2 4     ميانه 32

----------------------------------------------  

  عليا) (ليلا حاجي   » 2 «  ة     گزين -  19

  

(x x) (x x) (x x) (x x) (x x)

(x x) (x x) (x x) (x x) (x x)
a a

( ) ( ) ( ) /

/

        
 

         

       

      
   

  

1 2 3 4 5

2 2 2 2 22 1 2 3 4 5
5

2 2 2 2 22

0
2 1 3 1 0 1

1 2 1 3 1 16 3 25 5
3 2 

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي   » 1 «  ة     گزين -  20

  

A

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) /A

/C.VA

B

x

x

        
   

 

   
  

   
  

2 2 2 2 27 8 9 8 8 8 9 8 7 8 42 0 85 5
0 8
8

7 9 8 9 7 40 85 5

10 8 6 7 9 40 85 5     

B

B

A B

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

C.V

C.V C.V

        
   

 

 

2 2 2 2 22 10 8 8 8 6 8 7 8 9 8 10 25 5
2

8

      است.  B              تر از دقت فرد      بيش  A           پس دقت فرد 

 

i ix f
/ [ , )
/ [ , )
/ [ , )
/ [ , ]

6 5 5 8 3
9 5 8 11 11

12 5 11 14 15
15 5 14 17 7  

x

x

1 0 2 7
2 0 1 4
3 3 4 6

 برگ           ساقه      

 ها   حدود دسته

ix
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        اقتصاد          
  

         ن جعفري)     (نسري   » 2 «  ة     گزين -  21

تومان است يعني بالاتر از قيمت تعادلي  550الف) قيمت فعلي كالا در بازار 
اي درسـت اسـت كـه ميـزان      است پس مازاد عرضه خواهيم داشت و گزينـه 

  )4و  2هاي  تر باشد. (گزينه آن در بازار كالا از ميزان تقاضا بيشة عرض
، مردم كالاي مشابه را خريـده و  aه كالاي ب) با كاهش قيمت كالاي مشاب

  شود. كيلو مي 700تر از  كم xتقاضا براي كالاي 
  پ) دولت تنها خريدار گندم است پس بازار در وضعيت انحصار خريد است.

  كنندگان مقدار تقاضا = حداكثر درآمد عرضه× يمت ق   ت)
,تومان    30 400 12 000  

كه ميزان عرضه بالاتر از تقاضا اسـت، پـس بـازار در وضـعيت      با توجه به اين
مازاد عرضه قرار دارد. پس قيمت فعلي بالاتر از قيمت تعادلي است و عـددي  

  تر باشد. تومان كم 400تواند قيمت تعادلي باشد كه از  مي
----------------------------------------------  

            (مهسا عفتي)   » 2 «  ة     گزين -  22

افـزايش درآمـدهاي نفتـي قـدرت     ة الف) در دوران حكومت پهلوي در نتيج ـ
اقتصادي دولت افزايش يافت. حاكمان ايـن دوران از همـان ابتـداي كـار بـه      

چنـين دولـت حضـوري گسـترده در      داشتند و هـم بيگانگان وابستگي مطلق 
اقتصاد كشور داشت و توانست سازمان و تشـكيلات خـود را نوسـازي    ة عرص

رغم گسترش برخي صنايع و افزايش توليدات صنعتي و بهبود برخي  كند و به
هاي اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي، ايران به توسعه دست نيافت و بـا   شاخص

آن ة گرايـي مسـير توسـع    ه خارج و رشد مصـرف افزايش وابستگي اقتصادي ب
  دشوارتر شد.

ب) طرفداران اقتصاد آزاد معتقدند كـه دولـت بـا دخالـت در اقتصـاد باعـث       
جـاي   شود. دولـت بـه   بخش خصوصي مي گسترش ناكارايي و كاهش تحرك 

  زند. گيرد و اين امر نظم اقتصادي جامعه را برهم مي مردم تصميم مي
ة لت كوشيده است با بازنگري در نقش خود در عرصهاي اخير دو ج) در سال

ها و مشكلات خويش ضمن كاهش ابعـاد فعاليـت و بـه     اقتصاد و رفع كاستي
تر ساختن خود، بر كارآمدي خويش بيفزايد و به دولتـي   عبارت ديگر كوچك

  كوچك ولي كارآمد تبديل شود.
----------------------------------------------  

             (سارا شريفي)   » 4 «  ة     گزين -  23

جدول صورت سؤال به اين نكته اشاره دارد كه تفاوت و شـكاف عميـق بـين    
وجه به سـطح درآمـد سـرانه     يافته به هيچ كشورهاي در حال توسعه و توسعه

هـاي توسـعه (البتـه بـا درجـات                   ً              شود و تقريبا  در تمامي شاخص محدود نمي
درست است امـا         ًماهيتا » 4«ة متفاوت) وجود دارد. دقت كنيد كه متن گزين

  مربوط به جدول صورت سؤال نيست.

             (سارا شريفي)   » 4 «  ة     گزين -  24

سهم دهك هشتم    6 سهم دهك دهم  
درصد    سهم دهك دهم  22  6     سهم دهك دهم  16

     سهم دهك پنجم + سهم دهك اول 9
درصد    سهم دهك اول 2  7   سهم دهك اول  9

     سهم دهك ششم -سهم دهك دوم  7
درصد    سهم دهك دوم 3 7  سهم دهك دوم-  10  

     سهم دهك هفتم + سهم دهك نهم 30
درصد    سهم دهك نهم  16  14   سهم دهك نهم 30

  ( )        100 2 3 7 10 14 16 16   و چهارمهاي سوم  مجموع سهم دهك22
درصد     100 90   هاي سوم و چهارم مجموع سهم دهك 10

درصد    
10   سهم دهك سوم = سهم دهك چهارم 52

  درصد پايين جامعه 20درصد بالا نسبت به  20شاخص وضعيت توزيع درآمد به روش 

  /
  


22 16 38 7 62 3 5  

درصد  40نسبت به  درصد بالا  10شاخص وضعيت توزيع درآمد به روش 
  پايين جامعه

  / 
  

22 22 1 42 3 5 5 15     

 
22   )شاخص توزيع درآمد (نسبت سهم دهك دهم به سهم دهك اول112

----------------------------------------------  

                (فاطمه فهيميان)   » 1 «  ة     گزين -  25

( ) ( )   200 80 40   1394توليد كل به قيمت ثابت در سال  500
ريال     , , ,16 000 20 000 36 000    

  ( ) ( )   300 80 90   1394توليد كل به قيمت جاري در سال  500
ريال     , , ,24 000 45 000 69 000  

----------------------------------------------  

                (فاطمه فهيميان)   » 2 «  ة     گزين -   26

ميليارد ريال  
750 3025

ــالا  ــت ك  قيم
 عمــر مفيــد كــالا

  كالاة استهلاك ساليانة هزين

)ميليارد ريال )     
10750 750 750 75 قيمـت جديـد   675100

  كالا

ميليارد ريال   
675   جديد كالاة تهلاك سالياناسة هزين 2725

  سال آخر عمر مفيد كالا (با احتساب قيمت جديد) 4استهلاك ة هزين
ميليارد ريال   27 4 108   
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              (نسرين جعفري)   » 2 «  ة     گزين -  27

الف) وابسـتگي بـه درآمـد ناشـي از صـادرات يـك يـا چنـد كـالا (وضـعيت           
  اقتصادي است.محصولي) از عوامل دور شدن يك كشور از استقلال  تك

ب) عدم وابستگي سياسي معادل استقلال سياسي است ولي عـدم وابسـتگي   
اي بـه   گونـه  كشـورها بـه   ةاقتصادي معادل استقلال اقتصادي نيست؛ زيرا هم

  يكديگر وابستگي اقتصادي دارند.
كن كردن فقـر و محروميـت و تـأمين     قانون اساسي بر ريشه 43پ) در اصل 

 49و  47هـاي   جامعه تأكيـد شـده اسـت و اصـل     افرادة نيازهاي اساسي هم
انـدوزي و   هاي غيرقـانوني و نامشـروع ثـروت    قانون اساسي بر مبارزه با روش

  اند. مشروع و قانوني تأكيد كرده  محترم شمردن مالكيت
                                ً                                   ت) در كشورهاي در حال توسعه معمولا  يك يا چند منطقه از كل كشـور بـا   

كنند ولـي سـاير    د سريعي پيدا ميهاي دولتي و خصوصي، رش گذاري سرمايه
مانند؛ در نتيجه، اين مناطق رشـد يافتـه بـه صـورت      مناطق كشور عقب مي

  گيرند. جزيره در دل كشور توسعه نيافته شكل مي
قانون اساسي بر نبودن تبعيض بين منـاطق مختلـف كشـور     48ث) در اصل 

ه تأكيد شده اسـت. در گذشـته در كشـور ايـران نيـز مظـاهر رشـد و توسـع        
      ً                                                                  منحصرا  در مركز و شـهرهاي بـزرگ خلاصـه شـده بـود و در سـاير منـاطق        
چندان رشدي وجود نداشت. بسياري از روستاهاي كشور راه ارتباطي مناسب 

شد كه  و نيز دسترسي به آب بهداشتي و برق نداشتند. اين وضعيت باعث مي
هاي كشاورزي در روستاها تعطيل شده و همـه بـه شـهرها مهـاجرت      فعاليت

  نند.ك
اي سـازماندهي شـود كـه     ج) جريان توسعه و رشد اقتصـادي بايـد بـه گونـه    

زيست وارد نشود؛ زيرا اگر رشد اقتصادي به همراه تخريـب    آسيبي به محيط
رود و بـه   هاي بعد از بـين مـي   محيط زيست باشد، امكان تداوم رشد در سال

  پايدار وجود نخواهد داشت.ة عبارتي، امكان دستيابي به توسع
----------------------------------------------  

              (نسرين جعفري)   » 2 «  ة     گزين -  28

اشـتغال   اقتصاد جامعـه  ة الف) اهداف اقتصادي دولت از حضور در عرص
  اقتصادي، بهبود وضع توزيع درآمدة ها، رشد و توسع كامل، ثبات قيمت

   ً                                 مولا  اطلاعات كافي از جامعه ندارنـد و  ها به هنگام وضع قوانين، مع ب) دولت
ها بـه ديـدگاه طرفـداران     كشند. (ساير موارد در گزينه جامعه را به بيراهه مي

  كند.) اشاره مي» كالاها و خدماتة عرض«اقتصاد آزاد در خصوص 
هاي خود در  پ) دولت ملزم شده است كه با واگذاري بخش مهمي از فعاليت

هـاي اجـراي اصـل     ه در چارچوب سياستاقتصاد به بخش خصوصي كة عرص
قانون اساسي مطرح شده است، سهم خود را در اقتصاد كـاهش بدهـد و    44

موجبات تقويت بخش خصوصي در اقتصاد كشـور را فـراهم سـازد؛ ايـن بـه      
يـابي بـه تركيبـي بهينـه از حضـور دولـت و        معناي حركت در مسـير دسـت  
  مشاركت بخش خصوصي است.

  گذاري در اقتصاد وضع قوانين و سياست گرايي  ت) كاهش مصرف
  گذاري در اقتصاد وضع قوانين و سياست به كارگيري فناوري نوين 

كوشند شـرايط رونـق اقتصـادي را     ها مي ث) براي تحقق اشتغال كامل دولت
ته و تمايل توليدكننـدگان  هاي توليدي گسترش ياف فراهم آورند؛ زيرا فعاليت

  شود. تر مي به استخدام نيروي كار جديد بيش

                (فاطمه فهيميان)   » 4 «  ة     گزين -  29

, , , ,  
72 000 000 18 000 0004

 جمعيــت كــل كشــور 
ــانوار  تعداد هر خ

تعداد خانوارها 

  (الف

, , , ,  
28 18 000 000 5 040 تعداد خانوارهايي كه به مصرف 000100

  اند خود افزوده

وات  3 100   انوار بر مصرف خود افزوده استميزان برقي كه هر خ300

   اند درصد از خانوارهاي كل كشور بر مصرف خود افزوده 28مقدار انرژي كه 

مگاوات    ,وات 1512 , , , ,  5 040 000 300 1 512 000 000   

  توانست از اين مقدار انرژي استفاده كند (ب اي كه مي جمعيت جامعه  

  , , , , 
72 000 000 24 000 0003    

  توانست از اين مقدار انرژي استفاده كند اي كه مي تعداد خانوارهاي جامعه

  , , , , 
24 000 000 8 000 0003  

   
1512 1
7560 5

 مقــدار افــزايش مصــرف
ــاه   ــرق نيروگـ ــد بـ ــت توليـ  ظرفيـ

  (ج 

----------------------------------------------  

            (مهسا عفتي)   » 2 «  ة     گزين -  30

نرخ تصاعدي ة دهند (به دليل وجود عبارت نسبت به مازاد) نشان Aجدول 

  اي است. طبقه

  اي پرداختي فرد بر اساس نرخ تصاعدي طبقهة الف) ماليات ماهان

  

( , , ) ,

( , , , ) ,

( , , , , ) ,

, , , ,

  

  

  

  

4800 000 400 000 16 000100
51 000 000 800 000 10 000100

81 500 000 1 000 000 40 000100
40 000 10 000 16 000 66 000

ــان  توم

ــان  توم

ــان  توم

ــان  توم

    

  پرداختي فرد بر اساس نرخ تصاعدي كلية ب) ماليات ماهان

,  )B(بر اساس جدول  , , 
101 500 000 150 000100 ــان      توم

تر  ج) ميزان ماليات قابل پرداخت بر اساس نرخ تصاعدي كلي براي فرد بيش

  است.
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         اختصاصي       ادبيات 
  

  (فائزه اسماعيلي)       » 4 «  ة     گزين -  31
كليـه  ة است، لذا مجاز با علاق» آب چشم«مجاز از   در اين گزينه» آب سرم«
  كار رفته است. به

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  آليهة مجاز با علاق ←قلم مجاز از شعر است »: 1«ة گزين
  آليهة مجاز با علاق ←لب مجاز از سخن است »: 2«ة گزين
  آليهة مجاز با علاق ←بازو مجاز از قدرت است »: 3«ة گزين

---------------------------------------------- 

 )94(كنكور سراسري       »  3 «  ة     گزين -  32

  آن شهرم/ تو آن گنجي تشبيه بليغ اسنادي: من
  ها دلة                                   تشبيه بليغ اضافي: سيلاب محب ت/ ويران

---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)      »  1 «      گزينة  -  33

                                مجاز از سخن با علاقة آلي ه است. » زبان«
، »4«و » 2«هـاي                              ّ ـ                            سه بيت ديگر مجاز با علاقة كل ي ه دارنـد. در بيـت گزينـه     

مجـاز از  » سر«، »3«ز كف دست يا انگشتان و در بيت گزينة مجاز ا» دست«
  موي سر است. 

----------------------------------------------  
  (حميد محدثي)    »  2 «  ة     گزين -  34

  تشبيه بليغ اضافي است.» گنج غم«سينه مجاز از دل / 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

تند. بيـت مجـاز   هر دو تشبيه هس ـ» آب تدبير«و » آتش عشق»: «1«ة گزين
  ندارد.
  شهر مجاز از مردم شهر است. بيت تشبيه ندارد.»: 3«ة گزين
  بيت مجاز و تشبيه ندارد.»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)       » 3 «  ة     گزين -  35
شباهت) از چشم و در بيت ة استعاره (مجاز با علاق» نرگس«در بيت نخست 

  محليه است.ة مجاز از محتويات درون آن به علاق» (جام) صراحي«دوم 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

                              شباهت / زبان مجاز از سخن بـه    ة                   مجاز از زلف به علاق  »     سنبل    »: « 1 «  ة     گزين
      آليه  ة    علاق
                          محليـه / خـون مجـاز از      ة                           مجاز از مردم جهان به علاق ـ  »     جهان    »: « 2 «  ة     گزين

       لازميه  ة            كشتن به علاق
                                   شباهت / گـل مجـاز از بهـار بـه       ة                    جاز از معشوق به علاق م  »    بتا    »: « 4 «  ة     گزين
       جزئيه  ة    علاق

 (حميد محدثي)  »3«ة گزين - 36

                                                   كثرت لغات و تركيبات عربي و رواج حس ديني در اين بيت   »  3 «  ة         بيت گزين

      شود.         ديده مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

                        ستبرق، قصب / وصف طبيعت   ←                   كاربرد كلمات مهجور    »:  1 «  ة     گزين

                                   نابستي، آفتابستي / كمي لغات عربي و    ←             و مهجور بودن      كهنه    »:  2 «  ة     گزين

        بيگانه

                                                        استفاده از تشبيهات حسي / كمي لغات عربي و بيگانه / معشوق    »:  4 «  ة     گزين

                                             زميني و توصيفات طبيعي، ساده، محسوس و عيني

----------------------------------------------  

 )مرتضي كلاشلو(  »1«ة گزين -37

                               ، پـذيرفتن نصـيحت خردمنـدان     » 1 «  ة              ال و بيت گزين                 مفهوم بيت صورت سؤ

                                  شـرط مانـدگاري نـام، تربيـت و      «      ترتيب        ها به                             است. مفهوم ابيات ساير گزينه

      است.  »                 دل نبستن به دنيا «  و   »            نكوهش عاقلان «  ،  »                 خردمندي فرزند است

----------------------------------------------  

  )نژاد طباطبايي(سيدجمال   »4«ة گزين -38

  ة                                 دانـد و اشـاره بـه مـرگ هم ـ                              شاعر زندگان را غافل مـي   »  4 «  ة        يت گزين    در ب

                                            هاي ديگـر بـه مـرگ شـاهان و قدرتمنـدان                                  ها دارد اما در ابيات گزينه       انسان

                اشاره شده است.

----------------------------------------------  

               (رويا رحماني)   » 2 «  ة     گزين -  39

                        ار هر كسي نيست و تنهـا             فهم حقايق ك   »:  2 «  ة         بيت گزين  و    ال  ؤ           مفهوم بيت س

   .    رسند                                          كساني كه به اين حقايق برسند، به گشايش مي

----------------------------------------------  

  )  95              (كنكور سراسري    » 1 «  ة     گزين -  40

                     همگي به ايـن نكتـه     »  4 «  و   »  3 «  ،  » 2 «    هاي                            بيت صورت سؤال و ابيات گزينه

                 زد و در نهايـت،        انـدو                                                    اشاره دارند كه شخص بخيل در تمـام عمـر ثـروت مـي    

            گويـد كـه       مي  »  1 «       گزينة         كند. بيت                                   ميرد و ديگري از ثروت او استفاده مي    مي

                                                   مال ارزش ندارد بلكه اعمال انسان داراي ارزش هستند.
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         ادبيات        تاريخ
  

  نژاد) (فرهاد علي     » 1 «  ة     گزين -  41
                   پـردازد، نخسـتين                كـربلا مـي    ة                                            يكي از قصايد كسايي كـه بـه موضـوع فاجع ـ   

                                                     رسي است امـا در شـعر فارسـي قبـل از كسـايي هـم         فا  »      مذهبي «  ة       سوگنام
                              رودكي كه در سوگ شـهيد بلخـي     ة            توان به قطع          ً   ايم. مثلاً مي               سوگنامه داشته

      شود:                                       سروده اشاره كرد كه با بيت زير آغاز مي

                               كــاروان شــهيد رفــت از پــيش
  

        انـديش      ِ                     وانِ ما رفته گيـر و مـي    
  

                         نام ديگر قالب قصيده است.  »      چكامه «  نكته:

----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن   » 3 «  ة     گزين -  42

                                                                      دقيقي توسي در جواني به شـاعري پرداخـت و برخـي از امـراي چغـاني و        -
                    ساماني را مدح گفت.

                     بـه دربـار امـراي      »                    بـا كـاروان حلـه    «  ة                              فرخي سيستاني در جواني با قصيد  -
         ترتيب از                ير گفت و بدين                   اي در وصف داغگاه ام          جا قصيده                   چغاني رفت و در آن

                                      لطف و شاعرنوازي چغانيان برخوردار شد.

                                      دوم قرن چهارم است كه پـس از دقيقـي،     ة                          منجيك ترمذي از شاعران نيم  -
                        مداح چغانيان بوده است.

---------------------------------------------- 

  (فائزه جعفري)   » 3 «  ة     گزين   -  43

                                      ب تفسير كمبريج معلـوم نيسـت. آثـار           ّ                             نام مؤلفّ، تاريخ تأليف و نام اصلي كتا
                ّ        ّ       ها فقط نام مؤلفّشان مشخّص نيست.            ديگر گزينه

---------------------------------------------- 

 )96كنكور سراسري  (   » 3 «      گزينة  -  44

                                   هاي زمان خود مانند نحو، طب، نجـوم                 داني، از دانش         بر تازي              منوچهري علاوه
                                  هـاي خـاص آن علـوم را در شـعر                                              و موسيقي آگاه بـوده و اصـطلاحات و واژه  

                                                          برده است؛ همين امر، بـر دشـواري شـعر او بـيش از پـيش              كار مي         خويش به
             افزوده است.

----------------------------------------------  

 )96(خارج از كشور    » 4 «      گزينة  -  45

                                                           الملك بنا به فرمان ملكشاه سلجوقي، كتابي در رسوم پادشـاهان              خواجه نظام
                                                        پادشاهي ترتيب داد و زماني كه آن را بر پادشاه عرضه داشت،               پيشين و آيين

    باب     50                                                            باب بود كه چون آن را مختصر يافتند، مقداري بر آن افزود تا به     39
          نامـه از                  بـود. سياسـت    »       نامـه          سياسـت  «     يـا    »            سـيرالملوك  «                 رسيد. اين كتـاب  

                                                                هاي مهم تاريخي و ادبي قرن پنجم هجري است كه به نثري سـاده امـا        متن
                          م و ادبي نوشته شده است.    محك

 زاد) (ساجد رحمي       » 1 «  ة    زين گ -   46

                                                                        خواجوي كرماني در قصـيده از سـنايي، در غـزل از سـعدي و در حماسـه از      
                   سرمشق خـود قـرار                                                      فردوسي تقليد كرده است و در داستان غنايي، نظامي را

                               تـر در اسـتقبال از سـخنوران                                                 داده است. سيف فرغاني قصـايد خـود را بـيش   
                                                                       ناموري چون رودكي، انوري، خاقاني، سنايي، عطار و كمـال اصـفهاني گفتـه    

      است.
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   » 2 «  ة     گزين -  47

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ر                                                  گشاي جويني داراي نثر مصـنوع و دشـوار و از آثـا               تاريخ جهان   »:  1 «  ة     گزين
               قرن هفتم است.

                                 اي خيالي است و نه رماني تاريخي.                  المحسنين سفرنامه       مسالك   »:  3 «  ة     گزين

                                         مقام در منشĤت، هم بـه علـت اسـتواري و                       سبك نويسندگي قائم   »:  4 «  ة     گزين
                                                                     هم به دليل مقام عالي صاحب آن مورد توجه و اقبال واقع شد و بعدها زمينه 

 را براي انتقال به نثر ساده به معناي تام                                        .آن فراهم ساخت                
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   » 2 «  ة     گزين -  48

    داد               اگر دست مـي   -       فراغتي   ة          تر در گوش                               شاعران و مستعدان عصر هاتف بيش
             هـا بسـنده                                              هاي پيشينيان و تمرين راه و رسم شـاعري آن        ديوان  ة         به مطالع  -

              شاعري معمـول    ة             شدند، از شيو       دا مي                                كردند. برخي افراد مستعد هم كه پي    مي
                                                                        در عصر صـائب دل خوشـي نداشـتند و در طبـايع خـود نـوعي رميـدگي از        

                                                پـردازي و تخـيلات دور و دراز شـاعرانه احسـاس                         هاي افراطي مضـمون       شيوه
        كردند.    مي

---------------------------------------------- 

  )، با تغيير89خارج از كشور (         » 2 «  ة     گزين -  49
                                       انداز اسـت. شـيريني و سـادگي بيـان                                   ايد بهار، آهنگ كلام قدما طنين     در قص

      رودكي   ة       بخردان  ة   ّ                                                 فرّخي و شكوه و استواري زبان و سرزندگي و شادابي انديش
اتش روح كـلام و                       توان ديد. در توصيف                           را در اشعار او به خوبي مي                            ها و خمريـ

            ان از لحـن      تـو                                   زند. در عـين حـال، او را نمـي                               پيام منوچهري و خيام موج مي
                                                         حماسي و سرشار از عواطف وطني و زباني فردوسي غافل دانست. 

---------------------------------------------- 

 (معصومه گودرزي)   » 4 «  ة     گزين -  50

 ـ «  ي                اسـت. منظومـه    »        اي شـب  «  ة                          شعر مذكور، بند نخستين قطع قص      رنـگ   ة       
              ستين اثر نيما         عنوان نخ    به      1299            شود، در سال                        كه با بيت زير آغاز مي  »      پريده  

           معرفي شد:

» من ندانم با كه گويم شرح درد/ قص                                رنگ پريده، خون سرد   ة                   «    
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             و جغرافيا         تاريخ    
  
 (مريم بوستان)         » 1 «  ة     گزين -  51

             اتحاد آنـان    ة                                         ها به حكومت بابل جديد مشهور است. در نتيج              حكومت كلداني

  ض                                                                   با حكومت ايراني ماد، نينوا فتح شد و حكومت آشور براي هميشـه منقـر  

        گرديد. 

                     ها جزو قلمرو ايـران                                                   با فتح بابل به دست كورش هخامنشي، ميان دورود قرن

                                             گرديد و سرنوشت آن با سرنوشت ايران گره خورد.

---------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)         » 1 «  ة     گزين -  52

      بـود                                                                نخستين اقدام پيامبر (ص) در بدو ورود به مدينه دستور ساخت مسجد

                                          جـاي تعصـب قـومي از بـروز بسـياري از                                          و پيامبر با برقراري اخوت ديني بـه 

                              تازه تأسيس نبوي جلوگيري نمود.  ة                        اختلافات احتمالي در جامع

---------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)         » 3 «  ة     گزين -  53

     هايي       قسمت                     ها قلمرو خود از جمله                                       جانشينان چنگيز عنوان قاآن داشتند. آن

                                          وسـيله نماينـدگان اعزامـي مغـول اداره                                           از ايران را كه تسخير كرده بودند بـه 

               هـاي پايـاني                                                             كردند و تلاش قراقويونلوها براي دستيابي به قـدرت از سـال      مي

                     زندگي تيمور آغاز شد.

---------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)         » 4 «  ة     گزين -  54

             بزرگ اروپـا    ة                                           نه دكارت، اسپينوزا و لايب نيتس از جمله فلاسف             توماس هابز، ر

                                                                   در قرون جديد بودند كه دستگاه فلسفي خود را بر اساس اعتبار بخشيدن به 

                               خرد و عقل بشري استوار ساختند. 

---------------------------------------------- 

 (ميلاد هوشيار)         » 1 «  ة     گزين -  55

                                              انسه و روسيه در مستعمرات آسيايي و آفريقايي با                       هاي آلمان، ايتاليا، فر      دولت

                                                       كردند. در مقابل، انگلستان هم كه با كشـورهاي اروپـايي                      انگلستان رقابت مي

                                                                   مرز زميني نداشت، تمام نيروي خود را صرف توسعه و تقويت نيروي دريايي، 

     كرد.                        هاي اقتصادي و صنعتي مي                             توسعه مستعمرات خود و پيشرفت

  ميرزايي)(آزاده        » 1 «  ة     گزين -   56

      هـاي                      دهند؛ مانند نقشـه                                          هاي بزرگ مقياس، جزئيات را بهتر نمايش مي      نقشه

                       هاي فرعي هم مشخص است.               ها حتي خيابان               شهري كه در آن

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)       » 1 «  ة     گزين -  57

                                                               هاي آب سرد اقيانوسي كه از قطب جنـوب بـه سـمت اسـتوا حركـت             جريان

                                                                 كنند در برخي نقاط ساحلي به علت ايجاد هواي سرد و نشت هوا، مانع از     مي

                                                  شوند؛ مانند بيابان آتاكاما و اريكـا در آمريكـاي                               ايجاد بارش در اين نواحي مي

       جنوبي.

----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)       » 2 «  ة     گزين -  58

                            رفته صـنعتي باريـك و بـه          ّ                        هاي سنّي جمعيت در كشورهاي پيش ـ           قاعده هرم

                                           اي جـزء منـابع غيرقابـل تجديـد محسـوب                                  شكل زنگ است و انرژي هسـته 

     شود.    مي

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)       » 2 «  ة     گزين -  59

                                                                   ويژگي اصلي يك ناحيه، وحدت و همگوني نسبي عناصـر طبيعـي و انسـاني    

      است. 

                                              و يهود و زبان حـامي، زبـان بعضـي از مـردم                                زبان سامي، زبان مردمان عرب 

                شمال آفريقاست.

----------------------------------------------  

  (مريم بوستان)       » 2 «  ة     گزين -   60

                  بـرداري از ايـن                                                            با تمركز انسان در نواحي ساحلي و افزايش نوع و ميزان بهره

   ها           ابودي آن               يابد و گاه به ن                                    اندازهاي ساحلي روز به روز تغيير مي            نواحي، چشم

                                                           شود. به همين دليل، در حال حاضر مسئله مديريت سـواحل بـراي            منجر مي

      هـاي                                                هـاي سـاحلي و جلـوگيري از نـابودي تـوان                         عاقلانـه از محـيط    ة       استفاد

                 ها مطرح شده است.          محيطي آن

www.konkur.in

forum.konkur.in



    30  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97 دي 21آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 

              علوم اجتماعي    
  
  

            (الهه خضري)    »  4 «  ة     گزين -   61

             هـاي عميـق            ر لايـه                    عقايد است و عقايد د  ة       در زمر  »                پذير بودن انسان       تربيت «
                         جهان اجتماعي قرار دارند.

                    هـا سـبب پيـدايش                                   چنين تنوع اراده و اختيـار آن          ها و هم                  تنوع معرفت انسان
                    شود، مثل آپارتايد.              هاي مختلف مي      جهان

                                      اعتقـادي جهـان اسـلام و معنـابخش و       ة        ترين لاي                        توحيد و يكتاپرستي عميق
                           ها، هنجارها و نمادها است.      ارزش  ة     دهند        سازمان

ــا                                                                   هيم محــوري جهــان جــاهلي يعنــي ســنگرهاي كليــدي آن، شــرك و        مف
                  ها را نابود كرد.                   اي بود كه اسلام آن                            پرستي و نگاه نژادي و قبيله    بت

----------------------------------------------  

             (اعظم رجبي)       » 3 «  ة     گزين -   62
                                          طبيعت از فوايـد علـوم طبيعـي اسـت. در         هاي         محدوديت   از      انسان        رهاسازي

   در     كـه      هايي       اسارت  و   ها     ظلم   از   ها       انسان         آزادسازي  و     كردن    رها      ساني       علوم ان
       باشد.               آيد مدنظر مي    مي        ها پديد       انسان    هاي     كنش    اثر

                                        هـاي اجتمـاعي اسـت. در ايـن نظـام،                               برآينـد سـاير پديـده              اجتمـاعي،      نظام
         هستند.        متقابل     تأثر  و      تأثير      داراي                  هاي مختلف اجتماعي       پديده

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)       » 3 «  ة     گزين -   63

                                              اي اعتباري است، با قـرارداد و اعتبـار عقـل                                  جهان اجتماعي و نظم آن، پديده
                                            شود، آگاهي آن نوعي آگاهي مشترك و عمومي است.               عملي ايجاد مي

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)       » 2 «  ة    زين گ -   64

                         هـا و هنجارهـا، جهـت                                         شناسان انتقادي: داوري نسبت بـه ارزش    ه        هدف جامع
               سوي نظام مطلوب                      گذار از وضع موجود به  

    ها                   هاي اجتماعي انسان                         موضوع علوم اجتماعي: كنش
                          ً            شناسان پوزيتيويستي: صرفاً حسي و تجربي           روش جامعه

----------------------------------------------  
   ي)              (فائزه اسماعيل   » 4 «  ة     گزين -   65

                                      به دلايل استقلال دانش اجتماعي متفكـران    »  3  و    2  ،  1 «    هاي              ترتيب گزينه    به
     كند.                  انتقادي اشاره مي   و      تفهمي    ،                 شناسي پوزيتيويستي                اسلامي از جامعه

----------------------------------------------  
            (الهه خضري)       » 2 «      گزينة    -  66

                   مواد خام مورد نياز                                                    اقتصاد كشورهاي استعمارشده و تحت نفوذ، نيروي كار و
                  اي از ايـن امـر                                     كند. مزارع پنبه در هنـد نمونـه                            كشورهاي غربي را تأمين مي

      باشد.    مي

      هـاي                                                                هاي ثروت و قدرت براي حفـظ منـافع خـود، از طريـق سـازمان            كانون
          دارنـد و                            المللـي را نيـز برمـي                                              المللي، موانع موجود بر سر راه تجارت بـين      بين

                       هــاي ملــي را مخــدوش                 لــف و سياســت                                اســتقلال اقتصــادي كشــورهاي مخت
        سازند.    مي

                اي) نـه تنهـا                                                          تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت (امپراطوري رسـانه 
          اي آشكار،                       گرداند، بلكه به گونه                                        هويت فرهنگي جوامع غيرغربي را متزلزل مي

       گيرد.                                          هاي دموكراتيك جهان غرب را نيز به سخره مي      ارزش

  )           آزيتا بيدقي(   » 3 «      گزينة  -   67
  .   شود    مي     اطلاق   اي    سلطه    نوع    هر   به  و    است    شده      گرفته          امپراطوري   از          مپرياليسم ا     واژة  - 
     بـا   و      خـود           اقتصـادي        قـدرت      بـه        اتكـا    با          استعمارگر     كشور    نو،        استعمار   در  -

  و   ها     روش   با  و       المللي     بين      سياسي  و        اقتصادي            و ساختارهاي       نهادها   از        استفاده
  و      بازار      كنترل   )،      نشانده        هاي دست      دولت     طريق           مستقيم (از    غير           سازوكارهاي

   .    گيرد    مي       اختيار   در   را     ديگر        كشورهاي      سياست
        استعمار   در       دارند.      آشكار  و       مستقيم     حضور            استعمارگران      قديم،        استعمار   در  -

         فرانـو،           اسـتعمار    در           آشـكارند.      هـا     آن         مجريـان   و                      اسـتعمارگران پنهـان        نـو، 
   .   اند       پنهان   دو   هر       مجريان  و            استعمارگران

       قـرار       هـدف    را         كشـورها        ديگـر          فرهنگـي      هويت  ،     فرانو        استعمار   در    غرب     جهان  - 
     قرار     هجوم     مورد   را     ديگر    هاي       فرهنگ    هاي       آرمان  و   ها             عقايد، ارزش     يعني     دهد؛    مي
  .   كند    مي      ترويج  و      تبليغ   را    غرب          هاي فرهنگ      ارزش  و      عقايد    آن،    جاي   به  و    دهد    مي

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)   » 4 «  ة     گزين -   68

                                            هايي شكل گرفت كه به طور رسمي، گسست خـود را                    نقلاب فرانسه دولت    با ا
                                  هاي جديـد از ايـن طريـق پديـد          ملت  -                                از دين اعلام كردند. در نهايت دولت

      هـاي                                                                آمدند. اين كشورها در مسير توسعه و گسترش خود به صـورت قـدرت  
                   استعماري درآمدند. 

                 غيرغربي از نظـر                                                     برخورد استعماري غرب با ديگر جوامع موجب شد تا جوامع 
                                                                          اقتصادي و سياسي در موضع ضـعف قـرار گيرنـد. ايـن پديـده اغلـب نـوعي        

       كرد.              ها ايجاد مي                               خودباختگي فرهنگي را نيز در آن
                               هـاي معنـوي و دينـي، هويـت                    شوند تا فرهنگ                          علوم انساني غربي موجب مي

                                           خود را از نگاه فرهنگ غربي بازخواني كنند. 
       محصولي                                   وذ و استعمارزده به سوي اقتصاد تك                             در اغلب موارد، كشورهاي تحت نف

                                   ها، بـه يـك مـادة خـام محـدود                                      شوند؛ به اين معنا كه صادرات آن             سوق داده مي
                                     محصولي كردن اقتصاد ايران، نقش داشت.                       شود. صادرات نفت در تك    مي

 ------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)       » 2 «      گزينة  -   69

     كـه           در حالي     اند.     فرهنگ        بنيادين       عميق و    هاي     لايه   به      مربوط  ا ه      ارزش  و      عقايد
       دارند.     قرار           غيربنيادين    هاي   لايه   در        رفتارها  و        هنجارها
  و          هنجارهـا       امـا         باشـد،      حـق    آن      هـاي     ارزش  و        عقايـد    كه   را   اي       جامعه       فارابي

   .    نامد  مي      فاسقه      مدينة       نباشد،   حق         موافق با   آن         رفتارهاي
       تاريخي      شرايط   به    نظر   با  و       فرهنگي    هاي    زش  ار  و      عقايد       براساس   كه        عقلانيتي
                    بپردازد، همان عقـل          اجتماعي       مديريت  و          سازماندهي      سازي،         به نظام       مختلف،

             ابزاري است.
----------------------------------------------  

                   (ارغوان عبدالملكي)       » 1 «      گزينة  -  70
  و      غـرب         معاصـر         فرهنـگ          شـناختي         هسـتي         ويژگـي        تـرين      مهم          سكولاريسم،

          جهان است.  و     هستي   به      جهاني     اين        دنيوي و       رويكرد   اي   معن    به
            گرايانـه و                        تـر رويكـردي عقـل                                         روشنگري در دو سدة هفدهم و هجدهم، بيش

        گرايانه    حس     صورت   تر     بيش       بيستم،  و           سدة نوزدهم                      راسيوناليسي داشت و در
      اصـل          گرايـي،                 افـول تجربـه       بـا         بيسـتم     قرن      پايان   از  و    كرد     پيدا         آمپريستي  و

    شده       شناختي       معرفت      بحران       گرفتار      مدرن،      فرهنگ    آن،    بال  دن   به  و        روشنگري
  .   است

     بـه   و      اسـت       غـرب       معاصر      فرهنگ       شناختي       انسان      ويژگي     ترين     مهم          اومانيسم،
        منطقـي         نتـايج    از           اومانيسـم    .     اسـت       جهاني     اين  و            انسان دنيوي      اصالت      معناي

  .   است         سكولاريسم
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                      منطق و فلسفة سال سوم
  

             (حميد محدثي)       » 1 «  ة     گزين -  71

             هـاي ديگـر                                                       تي كـه اختصـاص بـه يـك ذات دارد و آن را از ذات               به مفهوم ذا
   اي                                     گويند. برخي از مفاهيم عرضي به گونه    مي  »    فصل «      سازد،                  متمايز و جدا مي
       گويند.     مي  »    خاص       عرض «   ها                           يك نوع خاص هستند و به آن  ة             هستند كه لازم

  …                  زاويه براي مثلث و                                مثل نويسندگي براي انسان و سه 

----------------------------------------------  
            (الهه خضري)   » 1 «  ة     گزين -  72

          هاي ديگر:             تشريح گزينه

        اند، به                     ها به كار برده شده                         مفاهيمي كه در اين تعريف   »:  4 «  و   »  2 «  ي     ها       گزينه
                                                                      اي نيستند كه همـه يـا بخشـي از محتـواي درونـي مفهـوم مجهـول را              گونه

            دربرگيرند. 

           چـه قصـد                 انـد، از آن             ر برده شده  كا                            مفاهيمي كه در اين تعريف به   »:  3 «  ة     گزين
       ترند.                      تعريفش را داريم مبهم

----------------------------------------------  

       نژاد)            (فرهاد علي   » 1 «  ة     گزين -  73

                                                                 برخي مفاهيم كلي هستند كه حتي يك مصداق هم در خارج ندارند. تفـاوت  
 ـ     ر                                                                      اصلي مفاهيم جزئي و كلي در اين است كه مفاهيم كلي قابليـت انطبـاق ب

                                                         هاي متعدد را دارند ولي مفاهيم جزئي اين قابليت را ندارند.       مصداق

----------------------------------------------  

  (ندا ياري)   » 4 «  ة     گزين -  74

                                                             اول، صادق بودن دو طرف قضيه محال اسـت؛ يعنـي مفهـوم ذاتـي       ة       در قضي
                           دوم كـاذب بـودن دو طـرف      ة                            جنس باشد و هم فصل، در قضـي           تواند هم     نمي

                               پشت نه در خشكي زنـدگي كنـد و                                    قضيه محال است؛ يعني محال است لاك
                                               سوم صادق بودن و كاذب بودن دو طرف قضـيه محـال     ة                  نه در آب و در قضي

                                           محصوره هم كلي باشـد، هـم جزيـي و محـال       ة                       است؛ يعني محال است قضي
                           است نه كلي باشد و نه جزيي.

----------------------------------------------  

       نژاد)            (فرهاد علي       » 1 «  ة    زين گ -  75

                        زمان صادق باشـند ولـي                                              در احكام تضاد و تناقض محال است دو قضيه هم  -
  ) 4  و    2    هاي                                                  در دو تقابل ديگر اين امكان وجود دارد. (رد گزينه

                                                                   اگر دو قضيه فقط از لحاظ كميت (سور قضيه) با هم تفاوت داشته باشـند،    -
   ) 3  ة                             بين آن دو تداخل است (رد گزين  ة     رابط

                                            ً          هاي تناقض و تداخل تحت تضاد، كذب يك قضيه حتماً مسـتلزم           در حالت  -
                                                    ً                صدق ديگري است؛ اما در تضاد و تداخل كذب يك قضـيه لزومـاً بـه صـدق     

         انجامد.          ديگر نمي  ة    قضي

            (الهه خضري)   » 4 «  ة     گزين -   76

                                                                             اگر فيلسوفي انسان را مجبـور و تـابع شـرايط اقتصـادي و اجتمـاعي بدانـد،       
                           و مجازات فرق خواهد داشت.            جرم و مجرم   ة           نظرش دربار

           هاي ديگر:             تشريح گزينه
                             ماهيت و حقيقت انسان عقايـدي    ة                            دانشمندان علوم انساني دربار   »:  1 «  ة     گزين

                             هاي علمي و تجربي ممكن نيست.            ها از راه                   دارند كه اثبات آن

                                                         كليد تبيين عقلاني اين مسئله، با دست يافتن به مباني و اصول    »:  2 «  ة     گزين
      آيد.                       سان و جامعه به دست مي        ماهيت ان  ة      دربار
            شناسي است.       جامعه  ة                           انتخاب فرهنگ مربوط به فلسف   »:  3 «  ة     گزين

----------------------------------------------  

              (موسي اكبري)   » 3 «  ة     گزين -  77

           هاي ديگر:             تشريح گزينه
                                                              مواجه با زندگي و سرگذشت سـقراط اسـت كـه مـا را بـا عمـق          »:  1 «  ة     گزين

                                         زد. سقراط اثري از خود به يادگار نگذاشت.   سا                   انديشه او آشنا مي

                                 اند؛ زيرا زندگي او آينـه تفكـر                     گوي فلسفه ناميده              سقراط را سخن   »:  2 «  ة     گزين
                    معنوي او بوده است.

                                                           سقراط پيوسته مسائل روزمره زندگي را مورد تفكر و تأمل قـرار     »:  4 «  ة     گزين
      داد.    مي

----------------------------------------------  

  )  93              (كنكور سراسري        » 4 «  ة  ن   گزي -  78

                                                           ها معتقد بودند هركس هر چه خـودش بفهمـد، همـان حقيقـت و             سوفيست
                           و اعتبـاري جـدا از ادراك                                                 واقعيت است؛ يعني براي حقيقت و واقعيت، ارزش

                   آدمي قائل نبودند. 

----------------------------------------------  

   )  96              (كنكور سراسري        » 2 «  ة     گزين -  79

                                                               پيام سروش دلفي همين بود كه به ما بنماياند تا چه پايه نـادانيم              سقراط: راز
                                          كنم مرا به عنوان مثال مطرح كرد تا بگويد:            و خيال مي

        داند.                                                       داناترين افراد كسي است كه چون سقراط بداند كه هيچ نمي
           هاي ديگر:             تشريح گزينه

  م                    گيـري نهـايي كـلا                                    مطلب صحيح است؛ امـا در نتيجـه     »:  3  و    1 «    هاي        گزينه
                    سقراط ذكر نشده است.

              نادرست است.   »     داند               سقراط هيچ نمي «            كه گفته شود      اين  »  4 «  ة     گزين
----------------------------------------------  

  )  96              (خارج از كشور    » 1 «      گزينة  -  80

           دهـد و در                                         هاي تجربي را در مقابل خود قـرار مـي                          فلسفة علوم طبيعي، دانش
       چنـين                                     و نقـاط اتكـاء آن علـوم و هـم                           پـردازد تـا مبـادي                    ها به تعمق مـي     آن

                                            گيرند، بررسي و تبيين عقلانـي كنـد. قـانون            كار مي       ها به               هايي را كه آن     روش
                        گردد و در علـم فلسـفه                     تجربي استفاده مي                               عليت از مواردي است كه در علوم

      گيرد.                    مورد بررسي قرار مي
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    32  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97 دي 21آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 
       شناسي      روان        

  
       مرادي)             (كامران اله   » 3 «  ة     گزين -  81

                 توان گفـت ايـن             شود و مي             گرا مطرح مي                     زلو در رويكرد انسان          ابراهام ما  ة     نظري

                                    كاوي قرار دارد، اين رويكرد مـبهم و                                        رويكرد مابين دو رويكرد رفتاري و روان

                    شـوند كـه امكـان                اي مطرح مي                  ها در آن به گونه                    ناپذير است و نظريه        آزمايش

       باشد.        ها نمي               تأييدپذيري آن

                       رض رويكرد رفتاري است.                                    اكتسابي بودن تمام رفتارهاي ما، پيش ف
----------------------------------------------  

      پرست)           (نسرين حق   » 2 «  ة     گزين -  82

                                                                          تكرارپذير بودن از مزايـاي اصـلي روش آزمايشـي اسـت. بـراي انجـام روش       

                اي را در خصـوص                             شـناس در ابتـدا فرضـيه                                  آزمايشي ضروري اسـت كـه روان  

                        مورد بررسي ارائه دهد.        مسئلة
----------------------------------------------  

       مرادي)             (كامران اله   » 2 «  ة     گزين -  83

            نـاميم. در            حركتي مي  -   حسي  ة             سالگي را دور   2                     ژان پياژه از تولد تا   ة        در نظري

                سـالگي بحـران                                              اجتماعي اريكسون هم براي سن تولد تـا يـك    -      رواني   ة     نظري

         ي رشـدي      هـا                 چنـين شـباهت      هم     شود.                  اعتمادي مطرح مي                    اعتماد در برابر بي

                        ها مبين نقش رسش هستند.       انسان
----------------------------------------------  

           (كتاب آبي)   » 2 «  ة     گزين -  84

     تـا        كنـد                        ت كه به انسان كمك مي س           پذيري رشد ا               بيانگر انعطاف   »   الف «      عبارت 

                           نواقص رشدي را برطرف سازد.

                        هـاي مختلـف آن اسـت.                                 گـرا بـودن رشـد و جنبـه                   بيـانگر كـل     » ب «      عبارت 

               ديگـر تـأثير                               ها و ابعاد مختلف رشد از يك                   اعتقاد دارند جنبه          خصصان رشد   مت

   .      پذيرند    مي

                  از جمله شرايط جنگ    ،                   هاي تاريخي و فرهنگي           ثير زمينه أ        بيانگر ت   » ج «      عبارت 

           ثيرات پـي   أ             توان به اين ت                      شرايط مختلف با هم مي  ة                      ر رشد است كه با مقايس ب

      برد.
 ----------------------------------------------  

                 (محمدصادق محسني)   » 4 «  ة     گزين -  85

          هاي ديگر:             تشريح گزينه

                   اول يا زيگوت است.  ة              متعلق به مرحل   »:  2 «  ة     گزين

  ة       مرحل ـ «                             سـوم پـيش از تولـد يعنـي       ة                مربوط به مرحل ـ   »:  3  و    1 «    هاي        گزينه

        باشند.    مي  »      جنيني

             (فرهاد تراز)   » 1 «  ة     گزين -   86

ــان  ــي   6         كودك ــاله م ــاده              س ــدون زي ــد ب         اطــف و                    روي و خودمحــوري عو                          توانن
                                              هاي خود را نسبت به والدين و دوستان نشان دهند.       هيجان

          هاي ديگر:             تشريح گزينه

       سـالان                                                  كودكي اول، كودكـان تنهـا بـا حمايـت بـزرگ       ة       طي دور   »:  2 «  ة     گزين
                              توانند به حل مسائل بپردازند.    مي

                            هـاي جنسـي و نقـش جنسـي        ت                      كودكي اول، تنها تفاو  ة       در دور   »:  3 «  ة     گزين
          نوجـواني    ة                        پـذيري جنسـيتي در دور                    شود، امـا نقـش                       براي كودكان مطرح مي

      شود.          تكميل مي

                              توانند، با كمـك والـدين، از                            كودكي اول نيز كودكان مي  ة       در دور   »:  4 «  ة     گزين
                           سازي اطلاعات استفاده كنند.                 راهبردهاي ذخيره

----------------------------------------------  

           (كتاب آبي)   » 3 «  ة     گزين -  87

                            بـر مبنـاي منفعـت شخصـي       »                    قبـل از قـراردادي   «  ة  ر                  استدلال اخلاقي در دو
                                                                  گيرد و رفتار اخلاقي از تشويق و جايزه و اجتنـاب از تنبيـه تـأثير             صورت مي

        مـافوق   «  ة                          كه اين چنين هستند. در دور  »  ج «  و   »    الف «                   پذيرد؛ مانند موارد     مي
                                   خود مهم هستند، هرچند ممكن است بـا        خودي                 ، اصول اخلاقي به »        قراردادي

                                                        ايج فردي و اجتماعي هم مطابقت نداشته باشند؛ مانند مـورد                استانداردهاي ر
    ». ب «

----------------------------------------------  

              (فرهاد تراز)   » 3 «  ة     گزين -  88

                                نوجواني بدان معنـا نيسـت كـه      ة                                    تعيين هويت مناسب و تعريف خود در دور
  ا                                                 هـا و تمـايلات بزرگسـالان را اجـرا كنـد و ي ـ                        طور كامل خواسـته            نوجوان به

                                                           مخالفت بپردازد؛ بلكـه مهـم آن اسـت كـه در ميـان ايـن              ها به             برعكس با آن
                                                                         انتظارات و توقعات به انتخاب آگاهانه و خردمندانه دسـت بزنـد و خـودي را    

                                            ها و انتظارات واقعي او سازگاري داشته باشد.                          انتخاب كند كه با توانايي
----------------------------------------------  

              (رويا رحماني)   » 1 «  ة     گزين -  89

                                    سري با بينايي و شكنج پيش مركزي بـا                                 لوب گيجگاهي با شنوايي، لوب پس
                                  قشر مخ حركتي اوليه ارتباط دارند.

----------------------------------------------  

                (مريم ابراهيمي)   » 3 «      گزينة  -  90

                                                                   توجه به عواملي نظير آشنايي به محتواي مكالمه، جنس گوينده، شدت صـدا  
                                                                ان گوينده بستگي دارد. يعني هرچه محتواي مكالمه آشناتر باشد، توجه     و مك
                                                                    تر خواهد بود. هرچه جنس، شـدت صـدا و مكـان گوينـده بـا شـنونده            بيش

       گيرد.            تر صورت مي                                تر باشد، توجه به آن مكالمه بيش        متفاوت
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